

Ultimas importaciones de Holanda

- MAGNETOFONOS PORTATILES DE PILAS
- DICTAFONOS PARA OFICINAS
- INTERFONOS TRANSISTORIZADOS
- TUCADISCOS PORTATILES DE CAMPO
- TRANSISTORES CON FRECUENCIA MODULADA
- AFETADORAS DE CORTES FLOTANTES Y CON PILAS

GALLARZA, 10.

PHILIPS PRIETO

LOGROÑO

Marruecos acusa a Egipto de presionar a Ben Bella para que derribe a Hassan II

Parece haber fracasado la misión de "buenos oficios" del Negus

Argelia continuará luchando a menos que Marruecos convenga en una retirada conjunta

RABAT, 22. — Marruecos ha acusado a Egipto hoy de empujar a Argelia a la guerra contra Marruecos y anunció que Argelia había lanza-

do dos nuevos ataques a lo largo de la disputada zona fronteriza que divide a los dos naciones. Funcionarios marroquíes in-

formaron que los interrogatorios a que fueron sometidos cinco jefes militares egipcios, capturados a bordo de un helicóptero argelino el domingo, revelan que Egipto presionó a Argelia para que intentase derribar a Hassan II.

Dijeron también los funcionarios que los cinco militares egipcios habían declarado que llegaron a Argelia fingiéndose periodistas, pero para preparar de un ataque masivo argelino contra Marruecos utilizando material de guerra egipcio. Marruecos ha rechazado las demandas egipcias para la

puesta en libertad de los cinco prisioneros.

FRACASA EL NEGUS EN SU MISION

ARGEL, 22. — El emperador Haile Selassie, de Etiopía, después de que su misión pacificadora en Marruecos y Argelia al parecer acabó en un fracaso, se dirigirá mañana a Túnez para tratar de la situación con el presidente Bourguiba.

El emperador ha estado intentando mediar en el conflicto fronterizo entre los dos países. Decidió dirigirse a Túnez para discutir un cierto número de propuestas de conciliación con Bourguiba después de celebrar entrevistas con el presidente argelino, Ben Bella, en el día de hoy.

Los esfuerzos en el sentido de una mediación por parte de Haile Selassie, al parecer, acabaron en un punto muerto cuando Ben Bella y el ministro argelino de Asuntos Exteriores, Abdelhaziz Buteftika, dijeron al emperador que las conversaciones de paz con Marruecos necesariamente habían de estar precedidas de la evacuación por parte de los marroquíes del territorio argelino.

ARGELIA SEGUIRA LUCHANDO

EL CAIRO, 22. — Argelia continuará luchando a menos que Marruecos convenga en una retirada conjunta a las posiciones que ambas partes ocupaban antes del cinco de octubre, ha declarado el ministro argelino de Justicia, Haj Ismail, después de visitar al presidente Nasser, al que le entregó un mensaje de Ben Bella.

COMITE DE LA LIGA ARABE

EL CAIRO, 22. — El Comité de los Sels de la Liga Árabe, establecido para mediar en la disputa fronteriza argelino-marroquí, ha salido de El Cairo en dirección a Argel. — Efe.

Séptimo aniversario del levantamiento húngaro

MADRID, 22. — Hoy se cumple el séptimo aniversario del levantamiento húngaro contra el régimen comunista.

El 23 de octubre de 1956, el pueblo húngaro, ante la sorpresa y emoción del mundo entero, se levantó en armas contra la tiranía roja, llegando a obligar a la guarnición soviética de Budapest a evacuar la capital, vuelta a ocupar por los rusos el cuatro de noviembre con el empleo de dos mil tanques e importantes fuerzas del Ejército Rojo, cuya intervención culminó en una espantosa matanza de los defensores de la libertad.

El tres de noviembre próximo, la Legación y la colonia húngara en Madrid celebrarán una misa expiatoria en sufragio de las almas de sus compatriotas muertos en aquellos combates.

Después de la reunión



Los Padres conciliares continúan el examen del tercer capítulo del esquema "De Ecclesia que, sometido a votación, no había alcanzado aún la mayoría necesaria. En la foto, la Plaza de San Pedro a la salida de los Padres conciliares. Como muestra de la universalidad de la Iglesia católica, se distinguen Padres conciliares de todas las razas y nacionalidades.

(Foto "Fiel")

Proyecto de ley de presupuestos generales del Estado para el bienio 1964-65

Créditos e ingresos: 120.843.493.500 Ptas.

MADRID, 22. — El "Boletín Oficial" de las Cortes Españolas, en su número de hoy, publica el proyecto de ley de presupuestos generales del Estado para el bienio 1964-65.

Para los gastos ordinarios del Estado, durante el año económico de 1964 se conceden créditos hasta la suma de pesetas 120.843.493.500.

Los ingresos ordinarios para el mismo ejercicio se calculan en igual cifra.

Según el resumen general, se destinan 16.436.100 pesetas a la Jefatura del Estado, 720.000 al Consejo del Reino, 36.059.120 a las Cortes Españolas, 404.799.850 al Consejo Nacional, Instituto de Estudios Políticos, y Secretaría General del Movimiento; a Deuda Pública, 6.867.863.900; a Clases Pasivas, 5.290.606.440; al Tribunal de Cuentas, pesetas 13.524.492, y a los Fondos Nacionales, 2.677.500.000.

Esto en cuanto se refiere a las obligaciones generales del Estado.

Para los obligaciones de los departamentos ministeriales se destinan:

- Presidencia del Gobierno, 4.517.935.007 pesetas.
- Ministerio de Asuntos Exteriores, 1.306.699.200.
- Justicia, 3.377.982.142.
- Ejército, 11.134.477.350.
- Marina, 3.904.310.558.
- Gobernación, 11.723.103.787.
- Obras Públicas, 22.056.760.153.
- Educación Nacional, pesetas 11.592.523.290.
- Trabajo, 1.462.097.964.
- Industria, 639.379.868.
- Agricultura, 6.011.483.526.
- Aire, 4.845.558.260.
- Comercio, 1.592.598.654.
- Información y Turismo, pesetas 1.286.021.661.
- Vivienda, 7.842.846.620.
- Hacienda, 369.503.343.

Gastos de las Contribuciones y de diversos Ministerios, pesetas 9.619.706.492.

Obligaciones a extinguir pesetas 2.238.976.128.

LA JURA



Tras su elección por el Bundestag, el nuevo canciller de la República Federal Alemana, hasta ahora vicecanciller y ministro federal de Economía, ha jurado la constitución ante el propio Bundestag. En la foto, el canciller Ludwig Erhard pronunciando las palabras: "Juro dedicar todas mis fuerzas para el bien del pueblo alemán, multiplicar su bienestar, con servarlo y defenderlo, cumplir con mis obligaciones de toda clase y practicar la justicia. Así Dios me ayude", ante el presidente del Bundestag, doctor Eugen Gerstmaier.

(Foto "Fiel")

Erhard visitará Washington y París el proximo mes

El vicecanciller, Erich Mende, dimite como presidente del partido liberal

Alemania - Oeste establecerá bases en Portugal

BONN, 22. — El canciller Erhard efectuará su primera visita oficial a París antes de hacerle a Washington, y ambos viajes pueden tener lugar en el mes próximo. En cuanto a una posible visita a Londres, no se ha decidido nada hasta el momento.

A WASHINGTON, EL 24

WASHINGTON, 22. — El presidente Kennedy ha invitado a

visitar oficialmente Estados Unidos al nuevo canciller alemán, según informa la Casa Blanca, y, en principio, la visita está fijada para el 24 de noviembre próximo.

MENDE DIMITE COMO JEFE LIBERAL

BONN, 22. — Erich Mende, vicecanciller federal, ha presen-

tado su dimisión como presidente del Partido Liberal Demócrata (F. D. P.). La elección del nuevo presidente ha sido fijada para el 5 de noviembre próximo.

ALEMANIA OCCIDENTAL ESTABLECERA BASES EN PORTUGAL

BONN, 22. — Alemania Occidental establecerá bases de entrenamiento y abastecimiento en Portugal, ha sido confirmado oficialmente en Bonn.

El ministro de Defensa, Von Hassel, ha manifestado a los periodistas que su secretario de Estado, Wolfram Hopf, negociará el establecimiento de bases durante una estancia de dos semanas en Portugal.

Fidel Castro pide a EE. UU. que levanten el bloqueo económico contra Cuba

El dirigente cubano ha anunciado el racionamiento voluntario del azúcar

La cifra de rusos estacionados en la isla se reduce a 7.000

LA HABANA, 22. — El primer ministro de Cuba, Fidel Castro, que actualmente tiene que hacer frente a los graves daños causados por el reciente huracán, ha hecho un llamamiento a Estados Unidos para que levanten inme-

diatamente el embargo que pesa sobre Cuba en materia económica.

Después de referirse a los grandes daños producidos por el ciclón, Fidel Castro dijo que no deseaba la ayuda americana, sino que "Estados Unidos pongan fin al bloqueo económico contra nuestro país, especialmente ahora".

Anunció Castro el aumento de precios en algunos productos y dijo que la difícil situación de la balanza de pagos se vería facilitada por la limitación del consumo de azúcar. — Efe.

DISMINUCION DE RUSOS

WASHINGTON, 22. — Ante un grupo de militares norteamericanos, el general Searle Wheeler, jefe del Estado Mayor del Ejército, ha anunciado que Rusia ha retirado las dos terceras partes de sus fuerzas en Cuba desde el pasado mes de octubre de 1962. Aunque Wheeler no facilitó cifras, se calcula que la URSS disponía de 22.000 hombres en Cuba, por cuyo motivo la cifra ha quedado reducida a unos 7.000. — Efe.

RACIONAMIENTO DEL AZUCAR

LA HABANA, 22. — El jefe del Gobierno cubano, Fidel Castro, ha anunciado hoy un racionamiento voluntario de azúcar y el incremento de precio en varios otros productos de consumo, justificándolo por los daños causados por el huracán "Flora".

Tres mineros muertos por accidente en Puertollano

PAGINA OCTAVA

El Agro y el Ganado.

PAGINA SEXTA

Se inició la operación «Gran puente aéreo»

BASE AEREA DE REESTROM (Tejas, Estados Unidos), 22. — Después de la partida del primero de los doscientos aviones a efectos al transporte de la II División Blindada norteamericana en-

tre los Estados Unidos y Europa, y durante las diez horas que han seguido a tal partida, solo una dificultad de menor importancia se produjo en la operación "Gran puente aéreo".

Familia que ahorra, familia feliz

Caja Provincial de Ahorros de Logroño

Miguel Villanueva, 9. Teléfonos 4200, 4201 y 4202

Sorteo de premios

La CAJA PROVINCIAL DE AHORROS DE LOGROÑO tiene el honor de participar a todos sus señores clientes y público en general que el próximo domingo día 27 de octubre y ante el Notario de esta capital, se procederá al sorteo que se ha venido anunciando de premios al ahorro ordinario e infantil para conmemorar el XXXIX DIA UNIVERSAL DEL AHORRO.

El acto será público y tendrá lugar en el Aula de Cultura de nuestra Institución, Miguel Villanueva, 9, a las DOCE del mediodía.

NUEVA RIOJA

Ya tenemos candidatos

A las doce de la noche del sábado último quedó cerrado el plazo para la presentación de aspirantes a concejales por el tercio de representación familiar. NUEVA RIOJA ha publicado los nombres de los que figuran en la lista. Oficialmente, como es lógico, no hemos recibido todavía tales nombres, ya que la proclamación se hará el día 27. Creemos prematuro presentar a los posibles candidatos de una manera más amplia. Una vez proclamados, será la hora de que nuestros lectores les conozcan con mayor amplitud. Entonces tendremos ocasión de hablar de ellos —ellos mismos podrán dirigirse a los electores por medio del periódico— para que cuando cada votante se pregunte a sí mismo a quién debe votar, en conciencia tenga elementos de juicio personales para decidir. Ya hemos dicho alguna vez que del uso que los ciudadanos hagan de su voto dependerá en gran medida la futura marcha de los asuntos municipales. De nada valdría luego publicar continuas peticiones y protestas si los rectores del Municipio son sordos a la voz de sus conciudadanos por cualquiera de los defectos que todos conocemos bien y que debemos evitar dando nuestro voto a los mejores. Ahora son diecisiete los que sabemos que aspiran a la proclamación. Es un número suficientemente elevado para que podamos votar a tres con las suficientes garantías. Luego... Nadie sabe si los elegidos cumplirán o no; pero entonces el lector ha cumplido con su deber; es al concejal a quien le toca examinar su conciencia.

ELECCIONES MUNICIPALES

Continuamos nuestro plan de divulgación de algunas de las disposiciones por las que se regulan las elecciones municipales y que estimamos han de ser de interés para los electores.

Tercio de representación familiar

- Personas elegibles.
- Proclamación de candidatos.
- Derechos de los candidatos.

Para la designación del tercio de representación familiar son electores todos los españoles, varones y mujeres, vecinos del respectivo Municipio y mayores de veintim años o que, habiendo cumplido los dieciocho, se hallen legalmente emancipados, inscritos en el censo electoral de cabezas de familia, (Artículo 43, Reglamento O. F. R. J.).

PERSONAS ELEGIBLES

Sólo podrá ser elegido válidamente concejal quien, después de su proclamación como candidato, aparezca incluido con tal carácter en la lista que ha de formar la Junta municipal del censo con arreglo al artículo 54, y se tendrán por nulos y sin efecto los votos emitidos a favor de quien no figure en ella. (Artículo 50, Reglamento O. F. R. J.).

PROCLAMACION DE CANDIDATOS

La proclamación de candidatos se verificará por la Junta municipal del censo electoral en sesión pública celebrada el domingo anterior al señalado por la elección, a las diez de la mañana previo examen y comprobación de los documentos presentados al efecto. Las Juntas municipales del censo comprobarán en el acto de la proclamación si los candidatos reúnen los requisitos legales de elegibilidad y no están comprendidos en los casos previstos en el artículo 79 de la ley. No podrán ser proclamados

los incurso en causas de incapacidad o incompatibilidad, a no ser que se presuma fundadamente que una u otras habrán desaparecido en la fecha señalada para la constitución del nuevo Ayuntamiento, y en este caso, los candidatos lo harán constar bajo su responsabilidad. La Junta municipal del Censo expedirá a los candidatos proclamados certificaciones acreditativas de su carácter de tales. (Artículo 53, Reglamento O. F. R. J.).

Al día siguiente de la proclamación de candidatos, la citada Junta formará una lista de todos ellos, relacionados por orden alfabético de apellidos, que permanecerá expuesta al público en el tablón de edictos hasta la fecha fijada para la elección. (Artículo 54, Reglamento O. F. R. J.).

DERECHOS DE LOS CANDIDATOS

Los candidatos proclamados tendrán derecho a presenciar todas las operaciones electorales por sí o mediante apoderados, a nombrar un interventor y un suplente por cada sección y a formular las reclamaciones y deducir los recursos que estimen convenientes. La proclamación de candidatos equivale a su elección como concejales en los Municipios donde el número de aquéllos no sea superior al de éstos. (Artículo 55, Regl. O. F. R. J.).

Calendario electoral

FECHAS Y ACTUACIONES AUN NO SUPERADAS

I.—TERCIO DE REPRESENTACION FAMILIAR

Día 27 de octubre.—Proclamación de candidatos a concejales por las Juntas Municipales reunidas en sesión pública.

Día 28 de octubre.—Exposición al público de la lista por orden alfabético de los candidatos proclamados.

Día 3 de noviembre. (Día de la elección).—A las ocho de la mañana, constitución de las mesas electorales en los respectivos colegios.

De ocho a nueve de la mañana, examen de las credenciales que presenten los interventores y suplentes designados por los candidatos.

De nueve de la mañana a cinco de la tarde, sin interrupción, se verificará la votación.

A las cinco de la tarde comenzará el escrutinio, y una vez que termine, se levantará acta.

Día 7 de noviembre.—A las diez de la mañana se llevará a cabo, en sesión pública, el escrutinio general refundiendo todos los parciales de las sesiones, y con su resultado se proclamarán los concejales elegidos por el tercio de cabezas de familia.

II.—TERCIO DE REPRESENTACION SINDICAL

Día 6 de noviembre.—Elección de compromisarios sindicales por los vocales de las Juntas sindicales.

Día 10 de noviembre.—A las diez de la mañana se verificará la elección, constituyéndose en mesa electoral la propia Junta Municipal del Censo. Terminada la votación se procederá al escrutinio y a la proclamación de concejales.

III.—TERCIO DE REPRESENTACION DE ENTIDADES

Día 17 de noviembre.—A las diez de la mañana, previa convocatoria cursada por el presidente de la Junta del Censo a los concejales no renovables pertenecientes a los tercios de representación familiar y sindical y a los proclamados en la elección iniciada, se celebrará sesión pública para elegir a los concejales del tercio de representación de entidades.

NOTAS Y AVISOS

SANTORAL

SANTOS DE HOY.—Antonio María Claret, ob. y cl.; Servano y Germán, mrs., e Ignacio, ob. 3 de blanco. Misa "Sacerdotes tui", or. pr.

SANTOS DE MAÑANA.—Raúl Arcángel; Félix, Adueto y Fortunato, mrs., y Evergisto, ob. 3 de blanco. Misa pr. sin Cr.

MISAS VESPERTINAS

(EN DIAS NO FESTIVOS)

Santiago, Santa Teresita, Valvanera y El Salvador, a las siete y media; San Bartolomé, a las ocho menos cuarto; Remedada, Carmelitas y Corazón de María, a las ocho.

MATRIMONIOS

Luis Fernández Bóveda Bezos con Elena Ángela Murro Veitia.

DEFUNCIONES

Máximo Ortiz García, de 66 años, de Ortigosa; Cayo Martínez Valdemoros, de 62 años, de Lagunilla; Matías Fernández Sáenz, de 23 años, de Logroño; Enrique López-Angulo y Ozalla, de un año, de Logroño, y Teresa de Castro y Gubia, de un año, de Logroño.

SERVICIO FARMACEUTICO

Don Enrique Fernández Díaz, Cervantes, 1, y don José Antonio Ibáñez Blanco, República Argentina, 22.

CUPON PRO-CIEGOS

Número premiado ayer

847

ESTANTERIAS METALICAS

RONEO

Vara de Rey, 41.

Teléfono 1599

Peletería Ric. Ind. Ber.

Piel de todas clases para la confección de adereces, magníficos abrigos. Arreglos y transformaciones. Peletería Ric. Ind. Ber. General Franco, 18.



LA VIDA EN LA CIUDAD

Hace 25 años

SABADO, 23 DE OCTUBRE DE 1933 EN ESPAÑA

El parte oficial de guerra daba cuenta de que en los frentes de combate no hubo novedades dignas de mención. La Aviación bombardeó una fábrica de material de guerra y los objetivos militares del puerto de Badajona y otras dos fábricas en Blanes, produciendo incendios. También fueron bombardeados los objetivos militares del puerto de Valencia.

—En el Teatro Calderón, de Valladolid, el ministro de Agricultura y secretario general del Movimiento, don Raimundo Fernández Cuesta, clausuró el II Congreso Nacional de Auxilio Social, pronunciando un brillante discurso.

EN EL EXTRANJERO Las elecciones senatoriales celebradas en Francia marcaban una orientación hacia la derecha, constituyendo una condena de la política que venía practicando el Frente Popular.

—Los japoneses prosiguen rápidamente su avance hacia Hanken.

EN LOGROÑO

Don Miguel Berger, profesor director diocesano, daba cuenta del éxito del viaje de las Misiones, en la provincia, tanto por las misas, oraciones y sacrificios ofrecidos como por el resultado material, pues lo recaudado superaba en mucho la colecta del año precedente. En la capital, en la Colegiata, en San Bartolomé, PP. Escolapios y la Enseñanza, fue el doble la suma de donativos.

—En el Cinema Social, con asistencia de las primeras autoridades, se distribuyeron los premios a los alumnos del Colegio San José, de los Hermanos Maristas, luciendo en la recitación de diversas composiciones los alumnos José Luis Herrero, Juan José Martínez, Víctor Fontán, Ramón Rodríguez Borlada, José Calvo, Antonio Lahera, Herminio Montes y Federico Ruiz.

Hace 50 años

MIÉRCOLES, 23 DE OCTUBRE DE 1913

Desembarcó en Méjico el general Félix Díaz, manifestando que mantendría su candidatura a la Presidencia. Fueron detenidos dos hermanos del general Madero, acusados de complot para entre-

gar una ciudad a los revolucionarios.

—De Tanager comunicaban que El Raisuli había sido herido gravemente por la explosión de una granada.

—En el vecino pueblo de Alegria (Alava) se produjo un violento incendio que destruyó varias casas.

—En los Cameros, con cielo despejado y temperatura agradable, se procedió con muy buenas condiciones a la siembra de cereales.

—En un céntrico café logroñés se servía vermouth con aceitunas a diez céntimos.

—El general don Eladio Salvat se hizo cargo del mando de la II Brigada de la X División y del Gobierno Militar de la provincia, siendo nombrado su ayudante de campo el teniente coronel don Jesús Muñiz Tello.

—El médico primero don Luis Ruiz Moso, con destino en el XIII Regimiento Montado, se hizo cargo de la asistencia médica de la plaza y del Regimiento de Ballón.

—En el Teatro Moderno se representó «Marina», consiguiendo un extraordinario éxito el maestro Bauzá, así como la tiplera Grillo, el barítono señor Rosal y el bajo señor Aguiló.

—En el Teatro Bretón seguía obteniendo triunfos la cantante y bailarina La Argentina.

—En el Bell-Jal, Fernández y Azcoitia derrotaron fácilmente a Azpiroz y Aranguren, y Larrañaga y Echezarreta a Goenaga y Errezabal por tres tantos.

—En Muro de Aguas y pueblos de alrededor cayó la primera nieve.

—En Arnedo subió el precio de la uva, pagándose a 1'50 pesetas la arroba.

—El horizonte estuvo cubierto en Logroño, dejándose sentir frío. Las temperaturas fueron: Máxima, 19'2 grados; a la sombra, 15, y mínima, ocho grados.

FAROLAS

(CEMENTERIO)

Peñalva

GALLARZA, 3. - TELF. 118

Tractoristas

CABINAS PUESTAS

RAPIDAMENTE. TODA

GARANTIA

Carrocerías JARES

CAMPA, 2.

«AGRICULTOR»

Sus problemas de plagas del

campo y árboles frutales se los

resolverá

DESINFESTACIONES-

DESINSECCIONES

SONU

Recaderos, 22. Teléfono 3828

Asistencias técnicas gratuitas

en unas horas... una pared NUEVA



¡SENSACIONAL REVESTIMIENTO DE PAREDES!

LINCROSTA es una variedad de LINOLEUM de muy fácil colocación; es higiénico, limpio, de gran belleza y de duración ilimitada. Extensa variedad de colores y dibujos modernos

(Con solo agua y jabón queda otra vez nuevo)

Lincrusta

Representante

J. Miguel Fernández Illera - General Franco, 34 - tel. 3774

Distribuidores - Colocadores

S. A. CAR - Calvo Sotelo, 5 - tel. 2203

Alfredo Anguiano y Cia., S. L. - General Mola, 65 - tel. 437

LOGROÑO

Necrológicas

Gran sentimiento causó en Logroño la noticia del fallecimiento del joven Matías Fernández Sáenz, empleado administrativo de Transportes Ochoa, que contaba 23 años de edad y era estimadísimo por sus excelentes cualidades, no sólo por sus jefes y compañeros, sino por cuantas personas le conocían y trataban.

Ayer martes, se celebraron en la iglesia de Santa Teresita el funeral y misa de réquiem por su alma con el templo completamente lleno de amigos del finado y de la familia, que testimoniaron a los apenados padres, don Justo y doña Filomena; hermana, doña Visitación (viuda de García), y demás miembros de la familia, su pénsame muy sentido, al que unimos el nuestro, extensivo a la empresa Transportes Ochoa, donde tanto se le quería.

Ayer fue inhumado el cadáver de don Cayo Martínez Valdemoros fallecido el día anterior en las circunstancias de que dabamos cuenta a nuestros lectores.

Con tan triste motivo, expresamos a su apenada esposa, doña Leonor Ruiz Ortega; hijos, don Angel, doña Ana María, don Alberto-Cayo, doña Margarita y doña Leonor, así como al resto de los deudos, el testimonio de nuestra sentida condolencia.

Cada trabajo, una supervisión

JALON

ESTUDIO FOTOGRAFICO

Novedades JOSE LUIS

Intalón espuma señorita

a 275 Ptas.

PORTALES, 41.

EL TIEMPO, AYER

Máxima, 22,5, a las 15,15; mínima, 7,8, a las 8 de la mañana, y media, 15,1. Presión atmosférica, 737,2. Humedad relativa: Máxima, 97%, a las 7, y mínima, 66%, a las 13.

Cartas al Director

Del director a los lectores:

UN BORRACHO

Estimado lector: Su aspecto era respetable. Nadie hubiese dicho que aquel señor estaba borracho. La imagen que se nos viene a la cabeza cuando pensamos en una persona que permanece en los bares o se tambalea por las calles es la de una especie de mendigo, mal vestido, pronunciando palabras poco convenientes y discutiendo con los demás o molestandoles. Por eso cuando encontramos a una persona educada que ha perdido su lucidez habitual nos parece que no estamos ante un borracho típico. Y, evidentemente, un señor de buena presencia, bien vestido, que se tambalea y canta ópera sin escandalizar, charla con educación (a pesar de las incoherencias) y procura no molestar a sus semejantes, resulta un borracho especial, poco corriente, digno de admiración casi. ¿En el fondo de una copa siempre existe una

traición... ¿Qué tragedia íntima o social vivió X. X. para emborracharse? Sin conocerla, adivinamos que existe. Pero X. X., en aquellos momentos, sigue cantando fragmentos de «El barbero de Sevilla». ¡Así es la vida! Ayer estuve junto a un señor borracho. Quiso entablar conversación, pero procuré esquivarle. Su corrección y aspecto eran tales, que me daba reparo. Seguía hablando. Me hubiese gustado aconsejarle que dejase ya de beber, pero no entendía. Para él, en aquellos momentos, todos los hombres eran sus amigos y el coñac tan indispensable para la vida como el agua. Seguramente lo era para esa vida alegre. Las copas le brindaban la falsa visión de una amistad o cariño que alguien no quiso o no supo demostrarle a tiempo. Atentamente,

El Director

LOS LECTORES OPINAN

MATRICULA EN LOS GRUPOS ESCOLARES

Muy señor mío: Me dirijo a usted para exponerle el siguiente caso: Soy padre de familia, y al ir a matricular a dos de mis hijos en un grupo escolar de la ciudad me han exigido, aparte los gastos de la cartilla obligatoria de escolaridad, cuarenta pesetas por cada uno en concepto de gastos de inscripción o Secretaría. Yo creía, y como yo la mayoría de los padres y madres de familia con quienes he hablado de este asunto, que la matrícula en las escuelas na-

cionales era gratuita. Pero parece que eso no es así. Yo ruego a quien lo sepa tenga a bien contestar a estas preguntas en aclaración del hecho: ¿Están autorizados los grupos a cobrar esa cantidad? ¿En qué precepto legal se funda? ¿A qué se destinan esos ingresos? En espera de las respuestas que procedan, saluda muy atentamente su s. s.,

Un padre de familia

Notas y avisos

DELEGACION DE HACIENDA Libramientos puestos al pago En la Depositaria-Pagaduría se hallan señalados los expedidos a favor de Niceto Echeverría Aizpuru, Pedro Navarro Toñé, Pedro Grandes Castilla y Saturnino Fernández Aguado, Angel Martínez Navajas y Espumosos Fontecha, S. L.

“GANADERO”

Para las desinfecciones de sus establos y cuadras, un producto

“AMON”

Distribuido por DESINFECCIONES-DEHINSECCIONES

SONU

Mercaderes, 22. Teléfono 3612 Consultorio técnico gratuito

PISO

4.ª derecha, se vende, exento de contribución, libre, de siete habitaciones, cocina, baño, water, servicio y armarios empotrados

Razón: GENERAL FRANCO, 26, portería

Finanzauto, S.A.

DISTRIBUIDOR EN ESPAÑA DE



AUTOBUSES • CAMIONES VOLQUETES • FURGONES

con motor BMC de 56 - 68 - 77 y 107 C.V.

ENTREGAS INMEDIATAS

FACILIDADES DE PAGO A 36 MESES CON INTERESES BANCARIOS EXPOSICION Y VENTA

JUAN XXIII, 1 y 3. LOGROÑO. CONCESIONARIOS EN: CALAHORRA. - Caras, 58.

AV. DOMINGO DE LA CALZADA, - Ctra. de Burgos

Economía y Finanzas

NOTICARIO

Entre la empresa española "Compañía Auxiliar de Minería y Metalurgia" y la "Westfalia Dimmendahl Groepel AG." se ha formado una nueva sociedad "Cammet-Wedag".

En agosto pasado se exportaron 45.600 hectolitros de vinos de Jerez, con un aumento de 9.800 sobre las cifras de junio y 7.500 hectolitros sobre las del mismo mes y año anterior.

La producción cerealista española de la campaña actual, según adelantos estadísticos, se cifra en 46,5 millones (todas las cifras en quintales) de trigo, 20,7 millones de cebada, 4,6 millones de avena y 4,3 millones de centeno.

Solamente 2.588 millones de toneladas de acero se produjeron en Alemania Occidental en septiembre último. Mientras tanto, en agosto, se habían producido 2.707 millones de toneladas.

Chrysler International aporta 1.000 millones de pesetas (35 por ciento del total capital) para asociarse con la empresa española Barreiros y producir en España los automóviles de la marca "Dodge".

En 44.000 plazas se aumentaron los alojamientos hoteleros españoles en 1962 relacionados con 1961. La cifra ha sido ya ampliamente superada en 1963.

El coste de la vida en Alemania Occidental (base 1958-100), a mediados del pasado septiembre fue de 111,3.

Ha sido estimada una cosecha de 225/23 millones de hectolitros de vino, cifra jamás conocida en España.

Un total de 1.758.896 kilos de conservas vegetales españolas se han exportado a la República Federal desde el 1-10-62 al 8-9-63. La cifra se descompone: Espárragos, 896.317 kilos; alcachofas, 350.604; tomate concentrado, 188.664; pimientos, noventa y seis mil ochocientos treinta y seis; setas y champiñones, 91.855; varios, 82.516; pepinillos y encurtidos, 32.450; alcachofas, 19.854, y jugo y zumo de tomate, 12.270 kilos.

El turismo rebasará en España durante el presente año las cifras de crecimiento previstas por el Banco Mundial para 1965: 44 millones de dólares ha producido en el tiempo enero-agosto 1963.

¿Podrían venderse los huevos a peso?

De todos resulta conocida la crisis por que atraviesan los productores de huevos y de pollos para carne. El margen que suele quedarles resulta ridículo. Mientras tanto, los revendedores se negan a obtener seis, siete y nueve pesetas por docena. El precio de los pollos en el mercado tampoco resulta remunerador, según manifestaciones de los interesados. Para que resultase criarlos tendrían que venderse a unas 38 pesetas kilo, en vez de las 30 ó 32 que alcanzan actualmente en vivo.

Los huevos pequeños se venden mal, ya que el público se ha acostumbrado a los de calibres superiores. Incluso a un huevo de 700 y más gramos los compradores suelen calificarlo de pequeños. Los revendedores ofrecen a los granjeros 22 pesetas por los grandes y llegan a pagar 15 por los pequeños, rechazando huevos de 750 gramos ofrecidos a 25 pesetas.

Hay quien opina que debería exigirse factura a los revendedores, para evitar que huevos comprados a 18 pesetas docena los vendan luego a 25, con perjuicio para el productor y para el público. Todos saben que va conviniendo más vender huevos en el mercado que tener granjas. Esta situación tiene que resultar catastrófica para los granjeros en particular y para la producción de huevos y aves en España, en particular. El vendedor a quien le quedan más de tres pesetas de ganancia en cada docena está abusando (opinan los productores). Hay vendedores en el mercado de Logroño que llegan a dar salida a 200 docenas al día (si los ceden a las tiendas les queda algo menos de margen). Hay quien propugna la so-

lución de exigir factura a los vendedores e introducir la venta de los huevos a peso. De esta forma se evitarían abusos con el consiguiente encarecimiento del mercado y también la enorme pérdida que para el granjero suponen los huevos pequeños, difíciles de vender y con precios irrisorios (siendo el coste de producción el mismo).

Cambios de billetes de Banco extranjeros

Table with columns: Com, Vert, Dólar U. S. A., Dólar canadiense, Franco francés, Franco argelino, Francos C. F. A., Libra esterlina, Franco suizo, Francos belgas, Marco alemán, Liras italianas, Florin holandés, Corona sueca, Corona danesa, Corona noruega, Marco finlandés, Chelines austríacos, Escudos portugueses, Dirham, Cruceros (100), Peso mejicano, Peso colombiano, Peso uruguayo, Sol peruano, Bolívar, Peso argentino, Dramas griegos.

BOLSA

COMIENZA FLOJA LA SEMANA

Con predominio de la oferta, ha iniciado la Bolsa la semana en Madrid. El sector bancario a la cabeza de los retrocesos, en los cambios, que son generales. El negocio, como martes, mejor que en jornadas anteriores.

Diferencias más salientes: Suben Tabacalera y Ponferrada, 3 enteros, y Metro, 2 Bajan, 325, Unión y Fénix; 12, Hispano; 10, Banesto y Banco Rural; 9, Banco Popular; 5, Banco Central y Dragados; 3, Fecsa, Agula y Seat.

Al cierre continuó la abundancia de papel. Flojedad en Barcelona y pesimismo en Bilbao.

MOTOR EN MARCHA

Se aplaza el seguro obligatorio del automóvil

Se tiene entendido que debido a una ampliación de los estudios realizados, la nueva ley, sobre la obligatoriedad del seguro referida al automóvil no entrará en vigor en las fechas previstas. Posiblemente, la fecha que se propone sea el mes de abril de 1964.

¿Versiones sport Seat?

Se asegura en ciertos medios del motor que entre los interesantes proyectos que la firma Seat piensa poner en marcha el próximo año figura la realización de versiones sport de sus modelos de serie. Como es sabido, en la actualidad, en pequeñas cantidades, estas transformaciones son realizadas por determinados carroceros. Los precios de estos vehículos sport serán muy interesantes y notablemente más inferiores a los actuales, principalmente la versión del 1.500, que probablemente llevaría motor del 1.700.

Cartera del seguro de automóviles

La cartera de seguros del ramo del automóvil se ha situado hasta el momento en unos 2.500 millones de pesetas, siendo la segunda en la cartera total. Las

Seguridad, ruidos, gases

La Asociación de Investigaciones de la Industria Británica del Automóvil viene efectuando en sus laboratorios de Lindley interesantes ensayos con los cinturones de seguridad. Una de las pruebas consiste en dejar caer, desde diferentes alturas controladas, una carrocería de coche que contiene un muñeco del tamaño de una persona, sujeto por un cinturón de seguridad. La carrocería cae sobre unos amortiguadores hidráulicos que permiten comprobar las consecuencias del impacto a diferentes velocidades.

El Ministerio del Transporte acaba de publicar nuevas disposiciones sobre la limitación de los ruidos en vehículos que utilizan las carreteras públicas, y la Asociación ha colaborado estrechamente en las investigaciones y ensayos encaminados a solucionar este importante problema.

En el mes de abril de este año se pusieron en vigor en California (Estados Unidos) nuevas disposiciones reglamentarias para combatir la contaminación atmosférica ocasionada por la descarga de gases procedentes de motores de gasolina.

Nuevo régimen de importación de frutas y hortalizas por Suiza

Según lo dispuesto por el Servicio de Importaciones y Exportaciones del Departamento Federal de Economía Pública, se han introducido en dicho régimen las siguientes modificaciones: Queda autorizada libremente, a partir del 13 de septiembre, la entrada de lechuga romana que se importaba con restricciones cuantitativas, régimen este último que se aplica des-

de el 18 del mismo mes a la cebolla, anteriormente de importación prohibida. Por el contrario, pasan a dicho régimen de importación prohibida: las peras, desde el 16 de septiembre; la coliflor, desde el día 17, y la escarola, desde el día 24, todos cuyos productos estaban sujetos a restricciones, prohibiéndose igualmente a partir del día 25 la entrada de las alcachofas, hasta entonces importadas libremente («Servex», Banco de Bilbao)

IMPORTANTE FABRICA

de material eléctrico precisa agentes vendedores dispuestos a visitar la industria de la capital y provincia. Escribir al número 5.052. ALAS. Avenida del Generalísimo, 30. MADRID (16)

Las neveras domésticas no son liberalizadas

Para general conocimiento, se hace público, como aclaración a la octava lista de mercancías liberalizadas, que por resolución de la Dirección General de Comercio Exterior de 22 de febrero de 1963 fue publicada en el B. O. del E. de 1 de marzo de 1963, que la liberalización de la partida arancelaria 84.15-A, prevista para el 1 de enero de 1964, no alcanzará a las neveras de tipo doméstico de capacidad útil inferior de refrigeración igual o inferior a 250 litros, así como tampoco a los muebles sultes de igual o inferior capacidad a la citada. («Servex»)

INCENDIO EN UNA FACTORIA DE ASUA

El pasado domingo, alrededor de las siete de la tarde, se declaró un importante incendio en un pabellón de la Cartería Mecánica de Asúa, a consecuencia de un corto-circuito, haciendo presa las llamas en balas de sisal y abaca importadas de Angola y Mozambique, que se hallaban apiladas en gran cantidad y que son empleadas en la elaboración de cordelería y otros productos similares. A pesar de que no se han podido precisar de momento, los daños ocasionados son muy elevados, dado el valor de las mercancías siniestradas, calculándose que ascienden a varios millones de pesetas.

CORREO DE VECINDAD

XIX ASAMBLEA DE TRIBUNALES DE MENORES, EN BILBAO

Comenzó en Bilbao la XIX Asamblea Nacional de la Unión de Tribunales de Menores de España. A las once de la mañana, en la basílica de Nuestra Señora de Begoña, tuvo lugar una misa de Espíritu Santo a la que asistieron todos los asambleístas, entre los que figuraban presidentes de Tribunales de menores de toda España.

NUEVO INSTITUTO DE ENSEÑANZA MEDIA EN GUERNICA

El claustro de este nuevo Instituto está compuesto por tres profesores de Ciencias, cuatro de Letras, dos de Religión, uno de Educación Física y Formación de Educación Nacional y seis señoritas de la Sección Femenina. El número de alumnos matriculados se eleva a 260. Muchos de ellos de poblaciones cercanas a Guernica.

“LOS QUIJOTES DEL NORTE”: 550 KAS. A CABALLO

Pedro Velás, Enrique Pradería y el alemán Gerd Grabb-

MADRID ACCIONES

Table of stock prices for Madrid, including categories like Bancarias, Exteriores, Industriales, etc.

Table of stock prices for Barcelona, including categories like Seguros, Transportes, etc.

BARCELONA ACCIONES

Table of stock prices for Barcelona, including categories like Maquinarias, F. C. y Construc., etc.

BILBAO ACCIONES

Table of stock prices for Bilbao, including categories like Banco Bilbao, Banco Vizcaino, etc.

Nuestros teléfonos

Table of phone numbers for various departments: ADMON, GENTE, REDACCION, DIRECTOR.

Guía Sanitaria

B. MORENO CENICEROS
 Tisiólogo del Patronato Nacional Antituberculoso
APARATO RESPIRATORIO Y CIRCULATORIO
 Muro de la Mata, 2, 1.º
 Tfno. 2811. (C.S.P. n.º 3)

Doctor Carbayo
OBSTETRICIA Y GINECOLOGIA
 Muro del Carmen, 8.
 Teléfono 22-65.
 (C.S.P. n.º 163)

DOCTOR MERINO
 Chujano diplomado del Hospital Militar de Logroño
CIRUGIA GENERAL APARATO DIGESTIVO
 Consulta particular.
 Teléfono 42-12.
 (C. S. P. núm. 272)

García Amo
 Maternólogo del Estado por oposición. - Tocólogo municipal por oposición. - Jefe del Servicio Provincial de Maternología por oposición
TOCOLOGIA Y GINECOLOGIA
 Bretón Herreros, 31. Tf. 2881
 (C.S.P. núm. 258)

BAZAN
PEDIATRIA PUERICULTURA
 E. de los Herreros, 13, 2.º d. Tf. 1253 (C. S. P. núm. 134)

MONTROYA
OTORRINOLARINGOLOGIA
 Miguel Villanueva, 8, 8.º
 Teléfono 21-26.
 C. S. P. núm. 352

D. Azpeitia
APARATO DIGESTIVO CIRUGIA DEL APARATO DIGESTIVO CIRUGIA GENERAL
 Consulta y operaciones, en la Clínica de la Santa Cruz Castroviejo, 9, Telf. 1600
 (C. S. P. 357)

GABRIEL FABON BARCO
OFTALMOLOGO
 Consulta de 9:30 a 1 y de 4 a 6 (excepto sábados)
 Avda Pío XII 1 2.º
 Teléfono 5352
 (C.S.P. n.º 243)

Pinillos
OFTALMOLOGO
 Calvo Sotelo 31, 3.º dcha
 Teléfono 1399.
 (C.S.P. n.º 35)

YANGÜELA
 Jefe de los Servicios de Radiología de la Residencia Sanitaria del Seguro Obligatorio de Enfermedad.
ELECTROBADIOLOGIA
 Calvo Sotelo 14. pral.
 Teléfono 1612.
 (C.S.P. n.º 10)

COHEN
MEDICINA GENERAL
 Consulta diaria
 General Mola, 39-2.º
 Tfno. 4054. (C.S.P. n.º 16)

EMILIO CASAS
DERMATOVENEREOLOGIA
 Vctor. Pradera, 5, 2.º dcha
 C. S. P. núm. 190.

Domingo Alvarez Ruiz de Vinaspre
CIRUGIA GENERAL TRAUMATOLOGIA Y ORTOPEdia
CIRUGIA DEL APARATO DIGESTIVO
 Duq. de la Victoria, 18, 1.º
 Teléfono 3458.
 (C.S.P. n.º 1)

Clinica operatoria Ntra. Sra. de El Pilar, S.A.
CIRUGIA GENERAL - TRAUMATOLOGIA TOCOLOGIA - GINECOLOGIA - UROLOGIA
D. Cándido Montoya
D. Angel López Martínez de Toda
 Directores:
 GONZALO DE BERCEO, 35 - TELFS. 4700-4701-4702
 (C. S. P. núm. 349)

Dr. De Juan
APARATO DIGESTIVO CIRUGIA DEL APARATO DIGESTIVO
CIRUGIA GENERAL
 Consulta y operaciones en la Clínica Nuestra Señora de Valvanera.
 Rep. Argentina, 43. Tf. 6860
 (C.S.P. n.º 57.)

A. VILLAVERDE
APARATO CIRCULATORIO ENDOCRINOLOGIA Y NUTRICION
 Avda de la Via 29
 Teléfono. 31-53
 (C.S.P. n.º 153)

Luis A. Alegre Ramírez
MEDICINA INTERNA
 Consulta, de 1 a 2 y 4:30 a 8
 M. Murieta, 9, 1.º Izquierda
 Teléfono 3206-237
 (C. S. B. núm. 356)

PROBO RAMIREZ
APARATO DIGESTIVO
 Calvo Sotelo, 3. Tfno. 1313
 (C. S. P. núm. 136)

F. Burgos Hernández
TRAUMATOLOGIA Y ORTOPEdia
 Calvo Sotelo 29 3.º izqda
 (C.S.P. n.º 255)

URBINA
APARATO CIRCULATORIO
 M. Villanueva, 2, 2.º
 Teléfono 1717.
 (C.S.P. n.º 197)

Ruiz de Vinaspre
PEDIATRIA Y PUERICULTURA
 Horas consulta. A las 12 mañana y 5 tarde.
 Duq. de la Victoria 18.
 Teléfono 3458.
 (C.S.P. n.º 88.)

J. LOYOLA
OBSTETRICIA Y GINECOLOGIA
 Consulta diaria.
 Bretón de los Herreros, 8.
 Tfno. 2367. (C.S.P. n.º 91)

R. Dopereiro
MEDICO ANALISIS CLINICOS
 Adoratrices, 6, pral. Izda.
 Tfno. 3718 (C.S.P. n.º 7)

G. Castellanos
 Puericultor del Estado. Puericultor de la Beneficencia Provincial de Logroño. Jefe del Servicio de Pediatría del Hospital Provincial.
PEDIATRIA PUERICULTURA
 Calvo Sotelo, 6, 3.º
 Teléfono 32-35
 (C. S. P. núm. 281)

J. PEREA
TRAUMATOLOGIA Y ORTOPEdia
CIRUGIA GENERAL
 Calvo Sotelo, 21, C. 1.º
 Teléfono 2368
 C. S. P. núm. 288

LANA BEAUMONT
DIGESTIVO CIRUGIA GENERAL
 C. Sotelo 31, B, 2.º dcha
 C. S. P. núm. 274

Dr. Ardanza
UROLOGIA
 Consulta: de 10 a 12 y de 4 a 7.
 MARQ. DE MURRIETA, 13.
 TELEFONO 1701.
 C. S. P. núm. 330

ANGEL CASAS
MEDICO ANALISIS CLINICOS
 Bretón de los Herreros, 13, 3.º
 Teléfonos 3144 y 1378
 (C. S. P. núm. 66)

José M.º Pérez López
APARATO DIGESTIVO MEDICINA GENERAL
 Duq. de la Victoria 6, 1.º
 Tfno. 3148. (C.S.P. n.º 11.)

Dr. Ardanza
UROLOGIA
 Consulta: de 10 a 12 y de 4 a 7.
 MARQ. DE MURRIETA, 13.
 TELEFONO 1701.
 C. S. P. núm. 330

A. ROMERO GIL
DERMATOVENEREOLOGIA ELECTROBADIOLOGIA
 Duq. de la Victoria, 6.
 Tfno. 2619. (C.S.P. n.º 4)

Cuide su salud

El pesimismo como causa de enfermedades

Es difícil la localización de las «depressiones endógenas»

De vez en cuando leemos que alguien se ha suicidado sin que exista al parecer motivo alguno. "Hacia tiempo se había notado en la persona una fuerte depresión", explica normalmente el informe. La Medicina habla de "depresión endógena". El profesor Thiele, de la Universidad de Wurzburg, informa que esta clase de depresiones sólo son peligrosas por la tendencia que entraña hacia el suicidio. Lo difícil es su localización, pues ocurre a menudo que el paciente es tratado con medios psíquico-terapéuticos. Durante el lento y equivocado tratamiento sucede que el enfermo o termina por suicidarse o vamos por el mismo camino la depresión.

mal en la cara, no abierta con las palmas, está como paralizado, sufre miedo e inquietud. Por las mañanas es cuando peor se encuentra; por las tardes va algo mejor. Suele dormir mal; sufre malestares en la cabeza, corazón y órganos inferiores; su voz se ha hecho más apagada y él se encuentra pesimista.

El profesor Thiele cree que sólo se pueden captar los factores psíquicos por sus manifestaciones físicas, dentro de las cuales están las funciones del sistema nervioso vegetativo y las secreciones internas de las glándulas, que nada tienen que ver con el pensamiento o la memoria, sino que dirigen las funciones vegetativas como son la respiración, la actividad cardíaca, la digestión, la transpiración, etc. Las emociones y los efectos se manifiestan con el sonrojo, el palidamiento, sudor, temblor, alteración de los latidos del corazón y similares apariciones externas. Sin embargo, no son las consecuencias del afecto, sino su equivalente físico totalmente sincronizado. No hay ninguna emoción psíquica sin su aparición físico-vegetativa, y viceversa, ningún efecto

vegetativo sin su equivalente psíquico.

TRASTORNOS ENDOCRINOS
 En las depresiones endógenas casi siempre se hallan trastornos endocrínicos. Los síntomas externos de los enfermos de depresión son a menudo insignificantes por su enorme variedad. Muchas de estas personas hasta se han hecho operar en ocasiones sin resultado positivo alguno, claro está, pues no era esa la causa de su depresión, sino al revés.

El carácter de esta enfermedad sólo es localizado por un especialista de nervios. Según el profesor Thiele, el tratamiento correcto es a base de medicamentos antidepressivos y electroshocks. Normalmente se debe antes haber pasado por el examen del médico especialista de los órganos aparentemente enfermos cuando se va al especialista de nervios, pero desgraciadamente no siempre sucede así, en parte debido al hecho de que el paciente no asocia su enfermedad con el estado de depresión y no habla por tanto de ella. A menudo, cuando el médico, después de rechazar multitud de hipótesis, da con la raíz del problema escucha la siguiente o parecida respuesta, de un a parecer enfermo del estómago: "Pero, doctor, si no es la cabeza; si lo que me duele es el estómago".

SINTOMAS
 La persona en este estado de depresión lleva grabado su

ANUNCIOS OFICIALES

Venta de orujos
 La Hermandad Sindical de Labradores y Ganaderos de Fuenmayor vende los orujos de unas 80.000 botellas de vino, aproximadamente, de la campaña actual.
 La subasta se celebrará el jueves día 24 del actual, a las ocho de la noche, en el salón de la Hermandad.
 El Presidente

«AVICULTOR»
 Sus problemas de desinfección, resueltos usando

«LIAMON»
 Distribuido por DESINFECCIONES-DESINSECCIONES

SONU
 Mercaderes, 22. Teléfono 3818

EN GENERAL, LA CALZADA CORRESPONDE A LOS VEHICULOS. PEATON. CIRCULA POR LA ACERA

SOTO
 Tienen y unas 15.000 chopos canadienses y lombardos, se vende en Castejón (Navarra). Razón, Antón Guille, en Aldeanueva de Ebro.

REPRESENTANTE

bien introducido en industria y empresas, precisa importante Sociedad fabricante de: Cintas transportadoras, caminos de rodillos, puentes grúas, grúas pórtico Derrick, etc.
 Instalaciones fijas de transporte para la venta en exclusiva de sus fabricados
 Escribir enviando referencias al número 10.000
 Publisis, S. A. - Almagro, 23. - MADRID (4)

EL SENOR Don Enstaque América Iñiguez
 Falleció en el día de ayer, a los 85 años de edad habiendo recibido los S. S. R. I. P.
 Su resignada esposa, doña Julia López Lasanta; hijos, Amalia, María-Santos, Agustín, Jesús (ausentes), Ángela y Félix; hijos políticos, Benito Ruiz, Ignacio Menchaca, Emelinda, Amalia (ausentes), Damián Sáenz y Juanita Alcatde; hermanos políticos, nietos, biznietos, sobrinos, primos y demás familia, ruegan una oración por su alma.
 Logroño, 23 octubre 1968. Iglesia Parroquial: Santa Teresita.
 Funeral y Misa de Réquiem: HOY, MIERCOLES, a las ONCE.
 Casa mortuoria: Quijeto de Llano, 13.

EL PERFIL RANURADO MAS PERFECTO

Supaslot

¡UNA IDEA FELIZ!

CON **Supaslot** SE TRABAJA CON VENTAJA

- * ESTANTERIAS
- * BANCOS DE TRABAJO
- * ESCALERAS
- * ENTREPISOS

TODO ES POSIBLE CON **Supaslot**

DISTRIBUIDORES PARA LOGROÑO: MARRODAN Y REZOLA, S.A. M. Villanueva, 10 y 11

CRONICAS DEL EXTRANJERO

Correo de Londres (De nuestro corresponsal)

La industria británica de la hilatura se está reorganizando

El Gobierno ha entregado una compensación económica por cada máquina destruida

Hacia una simplificación en el negocio

La enorme industria de la hilatura en Gran Bretaña ha estado a punto de un colapso. Lancashire ha sufrido una total evolución en todo el sistema de hilados para poder sobrevivir a la competencia mundial. La situación ha sido tan angustiosa que el Gobierno se ha visto precisado a entregar bonificaciones graduables por las máquinas ya de viejo uso y otras generosas compensaciones financieras por cada máquina destruida, materialmente hechas.

Por este "violento" procedimiento, la industria textil británica está logrando reorganizarse bajo las bases de no sólo de una nueva maquinaria, sino también de un nuevo concepto en fabricación, confección y ventas. Porque es necesario apuntar que el simple mecanismo de la hilatura no es hoy suficiente para que la propia industria nacional se defienda de la presión causada por el adversario. Parece ser que el enfoque total de la cuestión descansa en un nuevo sistema "todo-en-uno", ya empleado en los Estados Unidos con éxito. Los profesionales británicos en esta industria creen que se ha llegado a un punto en el que la producción va a consistir en un proceso inicial de fabricación de la hilatura, confección de las prendas e incluso distribución y venta de las mismas.

PROCEDIMIENTO INVERSO

Algo de esto ya está encarrilado dentro del panorama comercial de una firma británica muy popular aquí. Desde hace tiempo, esta casa, con más de doscientos almacenes en todo el país, ha logrado que sus productos textiles sean fabricados con arreglo a un excelente módulo de calidad y la confección de estas prendas respondan también a un alto grado de perfección. Para reunir este cúmulo de conceptos, la firma en cuestión ha adquirido las necesarias fábricas. En un proceso inverso es lo que pretende iniciarse ahora aquí por los grandes manufactureros.

Se ha llegado lógicamente a la conclusión de que la simple industria de la hilatura ha pasado de moda, ha dejado de ser un negocio desde que países de bajo nivel industrial, como Pakistán, India o Tailandia, pueden producir, con auxilio de las mismas máquinas, el mismo género. Es preciso, pues, "complicar" este proceso haciéndolo más costoso por la aportación de más cerebros y vastos sistemas de desarrollo.

MILLONES DE HUSOS
El número de fábricas de hilados en el Reino Unido es de 197, incluyendo las de sintéticas. En este momento hay en existencia unos seis millones de husos. La cifra que el Gobierno ha pagado

por la masiva destrucción de maquinaria antigua todavía no es conocida. Con la suma recibida, los industriales podrán iniciar la reorganización de su propia industria. Por los nuevos sistemas de fabricación, la producción anual se eleva ya a unos 235 millones de kilos, contra 325 millones producidos por la numerosa y vieja maquinaria. Nos honra hacer constar que las partes vitales de las

máquinas de este gran complejo industrial de hilados se deben al ingenio de un catalán, señor Casablanca, que desde 1912 comenzó en Inglaterra a inscribir sus patentes. Originalmente, Casablanca fue una firma de constitución española. Hoy, la Casablanca High Draft Company Ltd. radica en Salford, donde quedó formada en 1928. Su manager-director es don José Noguera, quien tiene a

su cargo 600 obreros y personal técnico.

VENTA DE PATENTES

Las patentes Casablanca son vendidas en el mundo entero. Los industriales norteamericanos vinieron a Lancashire para dejarse millones en la adquisición del "Know-how" Casablanca. La denominación de "High drafting" indica un método de controlar las fibras textiles ahorrando maquinaria y hombres. Por los nuevos procedimientos se ha conseguido reducir el volumen de la maquinaria y ampliar los beneficios. La industria Casablanca realiza una producción de millares de piezas y partes vitales de maquinaria, aparte de una completa nueva maquinaria al ritmo de 500 unidades mensuales.

PROTECCION ESTADAL

El señor Noguera me informa de que el Gobierno británico ha promovido la modernización de la industria de la hilatura imprimiéndole una eficiencia competitiva. Grandes sumas de dinero han sido votadas en el Parlamento a fin de acelerar el uso, producción y beneficios de la industria lancashireana, la cual ya no podía existir bajo el viejo molde. Concretamente en Inglaterra, existe un firme propósito — me aclara el señor Noguera — de sacar adelante a la "oveja negra". El Gobierno paga las dos terceras partes de los esquemas de modernización y por ende un 25 por 100 del equipo con nuevas máquinas.

José Luis F. DEL CAMPO

F. DEL CAMPO

Lord Home forma Gobierno y la mayoría de los ministros permanecen en sus anteriores puestos

Impresiones de una jornada

LONDRES.—En este primer "round" político, lord Home ha ganado. "Qué día", nos dijo al llegar a Downing Street procedente de Palacio.

A nuestras preguntas de si iba a renunciar a su título para ganar por la vía democrática los votos en los Comunes, respondió: "Señores, naturalmente que sí". Las cosas, al parecer, van por buen camino para lord Home. Un miembro parlamentario, comandante Donaldson, envió hoy al domicilio oficial del primer ministro un telegrama confirmando una ofensiva oferta de su asiento parlamentario. Este asiento es de Escocia (Roxburgh), de donde es oriundo lord Home. Esta "transferencia" puede realizarse en ciertas circunstancias y condiciones, las cuales se dan en este específico caso. Es posible que dentro de unos días lord Home haga oficialmente su renuncia.

UN SABADO CON SOL

El día ha sido, pese a ser sábado, muy ajetreado para el "Standard" inglés. Con un sol muy brillante — cosa también de extrañar — ha comenzado la jornada, encabezada por una serie de ideas y venidas. Un ministro madrugador, el de la Vivienda, llega a Downing Street. Le preguntamos, pero no hace comentarios. Son las nueve y diez. Ocho minutos más tarde baja de su automóvil lord Home, abriendo o mejor dicho estirando ampliamente en una sonrisa su boca. Sin que nadie tenga tiempo de formular preguntas, el primer ministro apunta: "Hace un día estupendo. Olvidémonos de la política".

El ministro de la Vivienda, señor Keith Joseph, abandona el inmueble a las 9:30 y su salida coincide con la llegada del canciller del Exchequer, que vive oficialmente en el número 11 — la Canellería — de la misma calle. Maudling seguirá con-

servando la misma cartera. A las 10 llega Mr. Butler con su esposa. La gente agolpada frente al número 19, grita: "Bien hecho 'Kab'... Butler entra y su esposa sigue en el automóvil. El señor Boyle, ministro de Educación, llega sin decir esta boca es mía. Paga el taxi y entra por la puerta del número 10. A las once y quince sale Mr. Butler. Se muestra serio. No hace comentarios. A los cinco minutos abandona el edificio sir Edward Boyle. Lord Home sale y dice: "Me voy a ver a la reina. Nada tengo que decir hasta que regrese. A las doce y treinta sale de Palacio. Y llega a Downing Street. Ya es oficialmente premier.

Medidas de seguridad contra los grandes robos en Inglaterra

(Que hasta ahora resultan ineficaces)

Existen varias compañías que se encargan de escoltar el dinero

Posiblemente sea Inglaterra Yard en sus tácticas de represión.

COMPANIAS DE SEGURIDAD
Desde hace varios años funcionan aquí unas organizaciones de seguridad dotadas de personal adiestrado, vehículos blindados y centrales de control. Este corresponsal tuvo ocasión de visitar con otros colegas una de estas compañías, la "Security Express", cuyos hombres proceden de una depurada selección hecha en el Ejército y Policía. Estos hombres ganan un promedio de 3.000 pesetas semanales y están asegurados por un par de millones de pts. en caso de pérdida de vida, de vista o piernas. La "Security Express" consta de 120 vehículos dotados con radiotelefono. La mayor de estas compañías es la "Securitor", que posee 400. Todas ellas trabajan en estrecha colaboración con la Policía, a quien informan de sus movimientos y de las sumas de dinero que son transportadas. Scotland Yard suministra en muchas ocasiones una escolta de cuatro hombres en un "radio-car".

INTELIGENCIA

¿Qué ocurre en este país que aún no se ha logrado contener esta masiva oleada de hurtos con violencia? Un jefe de Scotland Yard decía el otro día que para enfrentarse con esta delincuencia lo primero que hay que tener es la misma aguda mentalidad que acusan los que planean estos grandes robos. La serie de "raids" a Bancos, galerías de arte, aeropuertos, fábricas y almacenes y asaltos a los vehículos de seguridad se ha caracterizado por el detenimiento, planteamiento, gran observación y matemática realización. Los ladrones preparan sus planes con tan extraordinaria meticulosidad que supera a la "artesania" que pone Scotland

las diferentes firmas que lo necesitan para realizar sus pagos. Sobre el itinerario, los "security man" informan en todo momento a la central en Londres de las incidencias del servicio y es de suponer que cuando ocurre uno de esos patéticos casos radiotelefoneen al puesto de control: "En estos momentos vamos a ser atacados".

DESCONFIANZA JUSTIFICADA

El momento, al parecer, más comprometido es cuando el "security man" transporta el dinero desde el Banco al vehículo. Es el momento llamado "profesionalmente" "O. P. H." ("On Pavement Hazard"). Estos uniformados guardianes van armados de porras, único instrumento que utilizan para defenderse contra los bandidos. Algunas veces, el asalto ocurre de una manera superimprevista: un hombre "ciego" cruza la calle acompañado por otros dos que le ayudan; de pronto, se desencadena el ataque, sin que los "security man" tengan tiempo de defenderse. Por experiencia recogida durante su misión, estos guardianes desconfían más de "ciegos", "policemen" y "vigilantes de aparcamiento" que se aproximan lentamente hacia ellos que de ninguna otra persona.

CARROS BLINDADOS

Los vehículos blindados se encargan de recoger el dinero en el Banco y transportarlo a

Veinte nuevos modelos 1964 en la industria automovilista británica

- Coches baratos: 90.000 pesetas (Minis).
- Precios medios: 125.000 (Cortinas).
- Altos precios: (Jaguar).
- En la estratosfera: (Rolls, Bentley...)



El nuevo Vauxhall Viva. Comp. to de líneas con mucho espacio para los viajeros y para equipajes. Alcanza gran velocidad con bastante economía.

Nos encontramos ante otro "Salón del Automóvil". Earls Court está repleto de modelos 1963-64 no sólo ingleses, sino alemanes, checos, franceses, italianos, suecos y rusos. Esta es la 48 exposición o "Motor Show" organizada por la Sociedad de Fabricantes y Comerciantes del Automóvil. Nuestro veredicto: muy interesante.

La técnica general que aquí se desplaza es la de líneas más bajas y precios más altos, pero no tan altos como para asustarse. Un Reley o Mini Minor no cuesta más de 90.000 pesetas, o si queremos escoger en la gama de precios medios, tenemos los Ford Cortina, Corsair, o Anglia, y en los precios altos, el Jaguar, Rover, Hillman, Humbert... y en el mercado de lo prohibitivo, el Rolls, Bentley, Jensen, Alvis, Lagonda... y he citado sólo media docena de ejemplares por no enume-

rar los 80 modelos diferentes que se fabrican en Inglaterra.

El coche inglés, en su actual presentación, tiene un excelente mercado. Lo acabamos de observar: este año se fabrican 1.500.000 unidades y más de la mitad está destinada a la exportación. Más grande o más pequeño, el automóvil de hoy es un automóvil "internacional": sus líneas son parecidas a los conceptos técnicos analógicos.

Tres "items" he observado como los más populares en todos los modelos: la aceleración, el confort y el espacio interior. De esto, al menos, es de lo que cada fabricante trata de presumir. Asientos reclinables, calefacción graduable, ventilación, etc. Es importante, al parecer, que el vehículo se ponga a 100 en los primeros 17 segundos. Y en cuanto al espacio, también es interesante que nuestro coche tenga — al menos en

los modelos de precio medio — una cubicación de 20 pies para el equipaje.

Los ingleses están acertando en el diseño de sus coches. Esto se traduce en una identificación con el gusto continental. La línea y colores han producido una buena crítica en los medios profesionales. El público los acepta sin rodeos. El enorme esfuerzo de lanzar al mercado nuevos modelos se ve compensado por la demanda. En esta aventura montada sobre ruedas nadie se va a quedar atrás, sólo aquellos que deseen conservar los tópicos tradicionales. Por ejemplo: el automóvil marca Armstrong dejó de fabricarse porque no quiso ponerle en él un toque de estética.

En esta "preview" para la prensa, un ejército de empleados están acabando los "stands" y frotando la chapa de los vehículos para sacarlos brillantes colores. Un batallón de chicas guapas se encaraman a los automóviles para darse fotografías, como lo ordenan los cánones de la propaganda, cosa errónea porque probablemente esos modelos tendrán dueños en nada afectados por esa belleza con que hoy se trata de realzar la propia de los coches.

José Luis F. del CAMPO

Atención a las aves anilladas

Se recuerda a toda persona que cace un ave anillada o que sepa de una nueva captura o hallazgo de ave portadora de marca, lo comunique a la mayor brevedad al Centro de Migración de Aves del Museo de Ciencias de Madrid (Castellana, 80), copiando en la carta la inscripción completa de la anilla, sin olvidar localidad y fecha en que el ave fue cazada o encontrada. A través de dicho centro, todo comunicante conocerá los datos de procedencia del ave comunicada.

Agricultores

Mayores y seguros beneficios conseguiréis dedicando vuestros cultivos para semilla certificada. Razón, NUEVA RIOJA

NO CRUZAR LA CALZADA POR LA PARTE DELANTERA DEL AUTOBUS

José Luis F. DEL CAMPO

Prestigiosa marca AMERICANA DE GALLINAS

MUY INTRODUCIDA EN EL MERCADO NACIONAL NECESITA COLABORADOR PARA PRODUCCION Y VENTA DE SUS POLLITAS EN LAS PROVINCIAS DE

Soria y Logroño

Dirigirse a: D. JOSE LUIS HERGUERA VEGA C/ Ferrer del Rio, 24. MADRID (2).

De miércoles a miércoles

El buen tiempo --soleado y seco-- que disfrutamos hace que las dos operaciones pro...

Ayer publicó NUEVA RIOJA un extracto de la orden de la campaña remolachera 1964-65. Si la disposición...

La uva para mesa se vendía ayer en las plazas de Logroño hasta cinco pesetas kilo...

Las cotizaciones de las patatas siguen de desastre, como lo comprueban los precios...

Desde el pasado miércoles, las temperaturas registradas en nuestra ciudad han oscilado...

Porque la recolección uvera ha sido de unos cuatrocientos millones y el precio de las blancas...

El "Cencibel variedad tinta, que es el tempranillo de Rioja, se ha pagado de 3'50 a 4'50.

Si tenemos en cuenta que un buen trabajador corta unas 200 arbores por día, su jornal ha sido de 300 pesetas aproximadamente.



Precio de la uva

He aquí los que por diversos conductos, incluso los organismos oficiales y oficiosos, nos han comunicado, referidos al kilo, en nuestra provincia: Ventosa, 1'95 pesetas; Sotés, dos; Pradajón, dos; Fuenmayor, 2'20; Villar de Arnedo, 2'50; Cenicero, 2'60 blanca y 2'85 tinta; Alfaro, 16 céntimos kilo y grado; Haro, blanca de 10 a 11 grados, 2'25, y de más graduación, a 2'50, y tinta de 12 grados, 2'25, y de más graduación a 2'50 pesetas.

En Alava: Lanciego, 2'80 pesetas, y Laguardia, 3'25 y 3'30 pesetas.

CIUDAD REAL.—Ha finalizado la vendimia en esta provincia, la más importante del país en producción, con sus 250.000 hectáreas y sus 400 millones de cepas.

Pocas vendimias tan magníficas climatológicamente como ésta. No llovió nada y el buen tiempo, con temperaturas altas, favoreció extraordinariamente al fruto.

La cosecha ha sido normal, calculándose el volumen de vino en algo más de 200 litros de litros, en su inmensa mayoría de blanco, ya que el tinto se ha reducido mucho, por la aminación del viñedo de este color. Traduciendo a pesetas el valor en primer dinero de este vino, supera los novecientos millones.

Porque la recolección uvera ha sido de unos cuatrocientos millones y el precio de las blancas ha oscilado entre 1'80 los primeros días y 2'50, con el mayor porcentaje para el de 2'25. Se calcula el precio medio entre 2'10 y 2'25.

El "Cencibel variedad tinta, que es el tempranillo de Rioja, se ha pagado de 3'50 a 4'50.

Si tenemos en cuenta que un buen trabajador corta unas 200 arbores por día, su jornal ha sido de 300 pesetas aproximadamente.

El Plan de Desarrollo comprende la reestructuración conservera para impulsar esta industria en su aspecto técnico y sanitario

La industrialización nacional evitará la existencia de excedentes

En nuestra página del 9 del actual publicamos unas manifestaciones del Ilmo. señor director general de Agricultura y del Ilmo. señor director general de Economía de la Producción Agraria. Vamos hoy a indicar algo de lo que dijo a un periodista de Lérida el Ilmo. señor director general de Industrias, señor Vericat Núñez.

—¿En qué sentido ayudará el Plan de Desarrollo a la industrialización de los productos de la agricultura?

—El Plan de Desarrollo está dirigido o proyectado a ordenar unos estímulos de índole financiero o en cualquier otro sentido de interés general. A ello con tribuiremos, con la colaboración de la Dirección General de Sanidad, con unos reglamentos eficientes y que modernicen los actuales. Uno de los apartados del Plan de Desarrollo comprende el plan de la reestructuración conservera y el estudio o posibilidad de envases creando plantas de fabricación que atiendan grandes zonas industriales claves. En todo ello, guiado por un ambicioso plan de expansión comercial.

—¿En qué se basa este plan de expansión?

—En ser esencialmente exportador. Aparte de que el mercado interior puede absorber más cantidad, pues la tasa común de consumo en nuestro país es de 3 kilos de fruta conservada por persona, promedio de proporciones discretas comparada con el de otros países de consumo muy superior, en algunos casos en un cien por cien.

—¿Señor director general, puede indicarme los principales problemas que coartan la marcha de la industria conservera?

—Son problemas que existen

por tradición y que en esencia son de carácter técnico calibrado, revisión de calidad, homogeneidad, producción de elaboración y de conservación.

—¿Hay en estudio algún sistema para combatir esta situación?

—Aparte del citado proyecto de revisión de la estructura conservera, para impulsar esta industria en su aspecto técnico y sanitario hay otro problema que considero de gran importancia: el de la productividad. En nuestro país, la utilización del obrero alcanza de 500 a 800 horas anuales, en tanto que en los demás países europeos resulta un promedio de 1.000 horas por año. Es del entonces buscar un ciclo de industrialización completo, a través de cámaras de conservación y las variedades necesarias para alcanzar, en todo lo posible, la productividad de las empresas.

Tenga presente también que en nuestra nación hay aproximadamente un millar de fábricas conserveras, de las cuales, y con vistas a un futuro, tan sólo un tercio están en situación de modernizarse, en tanto que las demás deberán estudiar unas formas de agrupamiento por zonas para estimular la productividad, en condiciones ventajosas para todas ellas.

—¿Cómo se concibe la fábrica conservera moderna por la que abogan ustedes?

—Por perfección y de modo que pueda atender a la producción de todas variedades.

—Problema arduo, señor director. ¿Los labradores se conformarán, después de una etapa de precios altos, a otros apropiados para la industrialización?

—Opino una vez más que debemos mirar hacia el futuro, más que hacia el presente. Lógicamente, al ser mayores las producciones, deben ser más bajos los precios adquisitivos, regulando así las transacciones. Esto no quiere decir que los precios lleguen a ser malos, sino menos buenos. Las industrias conserveras serán como un volante regulador que absorba los excedentes, aunque siempre exigiendo un mínimo de cantidad y calidad industrial.

—¿En qué se basa este plan de expansión?

El programa de inversiones públicas en 1964-67 asciende a 344.997 millones de pesetas

El semanario "El Español" ha publicado un resumen del texto del Plan de Desarrollo Económico correspondiente al cuatrienio 1964-1967, que ha sido formulado por la Comisaría del Plan.

De la parte referente a agricultura es lo siguiente:

AUMENTAR LA PRODUCTIVIDAD AGRARIA

1. Aumentar la productividad agraria de forma que, cubriéndose las producciones previstas, permitan colocar 340.000 personas en puestos de trabajo de la industria y los servicios.

2. Producir a costes adecuados los bienes que demanda el consumo nacional para la alimentación de la población y las materias de origen agrícola necesarias para la industria y mejorar rápidamente la producción ganadera, a fin de atender en la mayor medida posible la creciente demanda interior.

3. Fomentar las producciones destinadas a la exportación. La producción de agrós superará en 1967 los dos millones de toneladas, la de otros tipos de fruta los 29 millones, y

la de aceite de oliva las 500.000.

4. Mejorar la infraestructura del sector, en especial mediante la creación de 300.000 hectáreas de nuevos regadíos, la repoblación forestal de 480.000 hectáreas y la conservación del suelo de 300.000 hectáreas.

MECANIZACION DEL CAMPO

5. Acelerar el proceso de mecanización de las explotaciones agrícolas. El parque de tractores debe pasar de 99.000 unidades en 1962 a más de 200.000 en 1967.

6. Modificar la dimensión de las explotaciones agrarias a través de la concentración parcelaria de un millón de hectáreas, asociaciones de empresas, así como aumentar su grado de capitalización y de tecnificación.

7. Ampliar las actividades de formación, divulgación y capacitación de empresarios y trabajadores agrícolas.

8. Defender los ingresos de los trabajadores mediante una política de precios e ingresos debidamente coordinada con las importaciones de productos agrícolas.

Table with 4 columns: 1964 Ptas., 1965 Ptas., 1966 Ptas., 1967 Ptas. Rows: Agricultura (11.675'08, 12.055'99, 12.197'55, 12.924'55), Transf. en regadío (17.028'23, 19.838'49, 22.098'82, 23.388'76)

Ferias y mercados

LOGROÑO.—En el mercado de pimientos vimos ayer menos montones que en los días anteriores. Los precios por ciento de buena calidad, fueron: Pico gordo, 175 pesetas; morrones y bolas, 80; piquillo, 55; cristal, 50, y cornicabra, 35.

Las ristras de ajos se despacharon desde 25 a 60 pesetas, según tamaño de las cabezas. Una ristra tiene 60 de éstas.

VITORIA.—Estuvo animado el último mercado, en el que se acusó la baja en algunas especies.

En porcelo se vendieron todos los cerdos gordos y las crías, si bien éstas costaron despacharse más y con baja en el precio. El cerdo cebado se vendió de 28 a 30 pesetas kilo en vivo; las crías, de 500 a 600 cada una; las primaras, de 1.200 a 1.700, y las de engorde, de 1.900 a 2.400 pesetas.

El vacuno de abasto, entre las 39 y 44 pesetas kilo en canal, y las novillas, de 58 a 61.

SALAMANCA.—En el mercado mensual del 15, la concurrencia no fue elevada y los precios sostenidos, con tendencia a la baja. Los ganaderos se resisten a vender.

Las cotizaciones fueron: Pares de bueyes, de 28.000 a 32.000 pesetas, pareja de vacas, de 20.000 a 23.000; toros, de 18.000 a 22.000 pesetas unidad, y novillos, de 12.000 a 15.000 pesetas.

Ganado para carne: Bueyes, de 36 a 37; vacas, de 37 a 38; toros, de 44 a 45; novillos, de 43 a 49; ternera de más de 100 kilogramos, de 50 a 51, y ternera fina, de 54 a 55 pesetas kilo gramo canal.

TORRELAVEGA.— Buena feria la del domingo, pero sin alcanzar a la pasada, pues sólo se vendieron 1.628 reses, quedando ganados sin vender debido a los elevados precios.

El ganado de carne se movió poco y sus precios se cotizaron con tendencia a la baja. La importancia de carnes congeladas y la mucha abundancia y baja de los pollinos ha producido su efecto en las ventas de esta clase de reses.

El número de las reses vendidas, a los precios que se indican, fue: De 15.001 a 17.000 pesetas, 99; de 17.001 a 19.000, 91; de 19.001 a 21.000, 47, y de 21.000 en adelante, 51.

Como caso curioso, se cita el de una vaca que el sábado se adquirió en Recón en 22.000 pesetas y en Torrelavega, nada más llegar, se vendió en 25.000 pesetas.

Preparaciones típicas a base de mosto fresco

COZAR, 21.—En estos días posteriores a la vendimia se elaboran en toda la región los platos típicos conocidos por mostillo y arroppe, que se hacen a base de mosto fresco. Para el mostillo, el mosto se cuece hasta dejarlo en la mitad, añadiéndole harina tostada, almendra, avellanas o nueces. Se come frío y se conserva relativamente bien. El arroppe es un alimento más líquido, también sobre la base de mosto hervido, al que se añaden trozos de calabaza y membrillo.

En Francia se autoriza la mezcla de vinos con otros importados

El "Boletín Oficial" francés del día seis publicó el decreto según el cual se autoriza la mezcla de vinos franceses con otros importados, derogándose con ello la famosa ley de ocho de febrero de 1930. Esta reforma beneficia extraordinariamente a nuestros viticultores, ya que es la mejor promesa de un próximo régimen de exportaciones.

Los viticultores franceses, lógicamente, deben mostrarse reacios a las importaciones, pero vistas las coyunturas actuales de la cosecha, escasa y mala, se han visto obligados a aceptarlas.

Por tal circunstancia, la importante compra de uvas efectuada por una firma francesa en el Priorat a precios entre 3, 4 y 5 pesetas, ha creado una restricción en la oferta de las Bodegas Cooperativas catalanas, con vista a la consecución de un mejor precio.

El ministro de Trabajo, don Jesús Romeo, celebró una conferencia con los representantes de la Prensa nacional y extranjera para darles cuenta del contenido y alcance del proyecto de ley de bases de seguridad social, ya conocido por nuestros lectores, y al que asignó una gran trascendencia nacional.

El señor Romeo subrayó que el déficit inicial de la Mutualidad Nacional de Previsión Social Agraria ha sido de 1.800 millones de pesetas, que se irá acentuando paulatinamente ante la rigidez de sus ingresos y el aumento natural de sus gastos, sobre todo a largo plazo. Una fuerte ayuda estatal a la seguridad social agraria es indispensable si se quiere que ésta exista.

El ministro, sobre la seguridad social agraria, dijo que ésta tendrá un régimen de seguridad social especial pero que se irá posterior al actual. Mientras tanto, se mantendrá el sistema de compensación de la industria a la agricultura, como lo viene haciendo el Instituto Nacional de Previsión.



COTILLO LABRANTIN

En lo que va de año, la zona de nuevos regadíos de las Bardenas ha sido aumentada en 14.000 hectáreas, y en otras 4.000 las de nuevas irrigaciones en el Alto Aragón.

El censo calculado para la temporada 1963-64 es de 27 millones de las camperas, con un total de 64 millones de ponederos, con una producción aproximada de siete mil millones de huevos.

Para la sortá de la uva en Olite (Navarra), los gitanos se han contratado a 20 pesetas hora, no entrando la comida en el jornal. Vendimiadores de otras provincias ganan 150 pesetas, mantenidos.

Al puerto de Santander, en el cual hace tiempo que no se recibían buques con cebada, ha llegado de Dunkerque el barco "Monte Corona" con 4.155 toneladas de dicho cereal.

NUEVA RIOJA SE VENDE EN VITORIA: Plaza España, 5. BILBAO: Alameda Urquijo, 24. BURGOS: Plaza Santo Domingo.

Fichero del Labrador

FERRETERIAS

E. LOPEZ ROMERO, S. E. Villanueva, 6. Tfno. 1854 y 1107. CASA ANGUIANO HIJOS. Sagasta, 10, y Mola, 45. Tf. 1855. LA INGLESA. Claudio Gil Calvo. Mola, 90. Teléfono 1159. IDARRETA y MURUGARREN, S. R. D. Castroviejo, 7. Tf. 3118. MARRODAN y REZOLA, S. A. M. Villanueva, 11. Tf. 1105. ALFREDO ANGUIANO, S. L. (Junto al Ayuntamiento) Gral. Mola, 65. Teléfono 4274.

GFSTORIAS

PEREZ CALVO, Muro de la Mata, 11. entlo. dcha. Tf. 1503. GESTORIA SAEZ, Muro de la Mata, 15. Teléfono 2481.

INSECTICIDAS

ALMACENES AGRICOLAS, Portugal 42. Teléfono 1045. AGRICOLA ENOLOGICA DE LA RIOJA. D. Victoria, 44. T. 4800. DROGUERIA AGRICOLA RIOJANA. Sáenz de Cabezón, D. de la Victoria 6. Tf. 1835. Herbicidas, insecticidas y Aparatos de aplicación RICARDO MEDEM-JOHN DEERE, S. A. Calvo Sotelo, 29.

LABORATORIOS Particulares ENOLOGICO MAISO. Victor Pradera, 2. Teléfono 3454.

JEFATURA AGRONOMICA

Nuevo formato de las guais - facturas comerciales de vino

En virtud de resolución del Ilmo. señor director general Agricultura, el Servicio de Defensa contra Fraudes ha editado las nuevas guais-facturas comerciales de vinos a que obliga el llamado Estatuto del Vino (ley de vinos), que anula las que se empleaban.

Las Jefaturas Agronómicas son las únicas que facilitan los citados documentos, que van numerados correlativamente y que se expenden al precio de 3 pesetas el talonario.

El recuadro que va en la parte superior izquierda está reservado por sí el interesado quiere estampar en él su nombre o el de la razón social y demás datos que estime convenientes.

Logroño, 22 de octubre de 1963 El Ingeniero Jefe

Página número 497 TODOS LOS MIERCOLES

VITICOLA AGRO-INDUSTRIAL

S. L. Laboratorio Enológico particular. Avda de Navarra, 5. Teléfono 1749.

MAQUINARIA AGRICOLA

E. LOPEZ ROMERO, S. E. Villanueva, 6. Tf. 1854 y 1107. HIJO DE JESUS CORTES. Gloria Dr. Zubia, 5. Tfno. 1155. MARRODAN y REZOLA, S. A. Vitícola y Oleícola. M. MARTINEZ. Siervas de Jesús. Teléfono 1851.

E. MURUA, Agencia de Múgica, Arellano y Cia, S. A. Calvo Sotelo, 31. Teléfono 3469. RICARDO MEDEM-JOHN-DEERE, S. A. Calvo Sotelo, 29. Tractores, aperos, remolques, rotavatores, atadoras y trilladoras.

BENIGNO SAINZ DE AZUETO. Villamediana, 17. Tel. 1721. Tractores, remolques, cosechadoras, SACA, y aperos.

SEMILLAS

SEMILLAS LEOPOLDO. Concesionario. V. Rey, 6. Tf. 2477. SEMILLAS SELECCIONADAS LA NEGRITA. Teléfono 5004.

VARIOS

LUBRIFICANTES para tractores Vda. C. Rubio, V. Eay, 11.

ALIMENTOS DE FAMA MUNDIAL PARA EL GANADO PROTECTOR Distribuidor en Logroño: ALMACENES AGRICOLAS MARTINEZ-ZAPORTA. - Portugal, 42. Distribuidor en NAJERA: PABLO VAZQUEZ - Camino Uruñuela, 12. Distribuidor en MIRA NDA DE EBRO: AMANDO ESPAÑA (Veterinario) - Allende, 6.

Deportes

Deportes

INGLATERRA-FIFA, esta tarde en Wembley Comenzará a las tres menos cuarto y será televisado

Reunión de la Federación Española de Fútbol, que fue informada sobre la selección para Belfast y fútbol aficionado

LONDRES, 22.—Las alineaciones para el partido de fútbol que se jugará mañana en Wembley entre Inglaterra y «Resto del Mundo» son las siguientes: Inglaterra.—Banks; Armfield, Wilson, Milne; Norman, Moore; Paine, Greaves, Smith, Eastman y Charlton.

FIFA.—Yashin (Rusia); Soskic (Yugoslavia); Santos (Brasil); Eyzaguirre (Chile); Populjar (Checoslovaquia); Schneilinger (Alemania Occidental); Pluskal (Checoslovaquia); Masopust (Checoslovaquia); Baxter (Escocia); Kopa (Francia); Law (Escocia); Di Stéfano (España); Seeller (Alemania Occidental); Eusebio (Portugal); Puskas (España) y Gento (España).

El partido será transmitido por televisión a Europa a través de la «Eurovisión» y co-

menzará a las tres menos cuarto de la tarde, hora española.

Dirigirá el encuentro el escocés Hugh Davidson.

La Prensa inglesa y el director técnico de la selección inglesa no se muestran muy conformes con que en el equipo «Resto del Mundo» salgan hasta 16 jugadores en el transcurso del partido.—A.H.H.

CUMPLEAÑOS DE GENTO Y YASHIN

LONDRES, 22.—El extremo izquierdo español Gento y el portero ruso Lev Yashin han celebrado hoy sus cumpleaños en la víspera del partido que jugarán formando parte del equipo «Resto del Mundo» contra la selección inglesa en Wembley.

Gento ha cumplido treinta años y Yashin los 34.

El maestro pastelero Cerrata hizo tartas de cumpleaños para los jugadores con felicitaciones en español y ruso.—A.H.H.

REUNION DE LA FEDERACION ESPAÑOLA DE FUTBOL

MADRID, 22.—En la reunión celebrada por la Junta directiva de la Real Federación Española de Fútbol, el seleccionador nacional informó ampliamente sobre los trabajos que ha venido realizando para formar nuestro equipo representativo, cuyo primer compromiso es el importante partido de Belfast, frente a Irlanda, el 30 del corriente. El grupo de preseleccionados permanecerá toda la semana en Irán y viajará el lunes próximo, por vía aérea, a Londres y Belfast, incluyendo en esta expedición a Luis Suárez, que se unirá al grupo en Madrid, y Luis del Sol, que lo hará en Londres, autorizados exclusivamente para esa fecha.

Se aprobaron los informes presentados por el Comité Nacional de Fútbol Aficionado con respecto a las recientes actuaciones del equipo nacional en los Juegos del Mediterráneo y en el partido Suiza-España, primer encuentro de la eliminatoria preolímpica, y se acordó señalar definitivamente Palma de Mallorca como escenario del partido de vuelta, que se jugará el seis de noviembre próximo.

Fueron comunicadas las líneas generales sobre las que se basará la próxima televisión de un número de partidos del campeonato nacional de Liga, estimando la Junta digna de agradecimiento la buena disposición de las autoridades del Ministerio de Información que intervienen en este asunto con gran comprensión para los intereses de nuestros clubs.—A.H.H.

Quinielas:

160.800'50 Pts. para los de 14
5.999'40 » para los de 13
547'60 » para los de 12

MADRID, 22.—Resultado provisional del escrutinio de las Apuestas Mutuas Deportivas Benéficas correspondiente a la jornada del pasado domingo:

Columnas: 12.937.134.
Recaudación: 51.748.536 pesetas.
Cincuenta y cinco por ciento de premios: 26.461.894'80 pesetas.

Reparto de premios: 9.487.231'60 pesetas a repartir entre 59 máximos acertantes de 14 resultados, a 160.800'50 pesetas cada uno.

Igual cantidad a repartir entre 1.584 con 13 aciertos, a 5.999'40 pesetas cada uno.

Análoga cantidad a repartir entre 17.324 con 12 aciertos, a 547'60 pesetas cada uno.

LOS PARTIDOS DE PRIMERA REGIONAL

Triunfos del Recreación sobre el La Calzada y del Berceo sobre el Calahorra

RECREACION, 3 LA CALZADA, 2

Victoria merecida de los recreacionistas por su mejor hacer dentro del área, merecida a la mayor penetración de sus delanteros, que se mostraron más incisivos que los rojillos calahorranos, principalmente en el primer tiempo, que finalizó con 2-0, en goles marcados por Vázquez el primero y Julio el segundo.

En la segunda mitad, los rojillos buscaron el gol con más ahínco, lanzándose al ataque con más intensidad que en el primer periodo. Así acortaban distancias por mediación de Casorrán—en claro fuera de juego—. Poco después, Muro está a punto de conseguir el empate. Precisamente cuando mayor era la presión forastera llegó el tercer gol del «Recre», obra de Nano, ante la pasividad de los defensores, que no acertaron en el despeje. Ya finalizando el encuentro, Rufo, a pase de Casorrán, dejaba el definitivo 3-2.

Alineaciones: Recreación.—Ruiz, Félix, Ezcurrea, Acha, Saeta, Pelayo; Abadía, Nano, Bullo, Benito y Vázquez.

LA CALZADA, 3

La Calzada.—Amo, Salas, Suárez I, Azofra, Río, Mendi, Suárez II, Muro, Casorrán, Rufo y Celorrio.

Destacaron por el «Recre», Ruiz, Ezcurrea, Saeta y Julio. Por el La Calzada, Amo, Río, Casorrán y Muro.

El arbitraje del señor Díaz, malo.

BERCEO, 2 CALAHORRA, 1

Nueva victoria del Berceo, esta vez muy meritoria, si se tiene en cuenta la clase de su oponente, ya que el Calahorra no en balde cuenta en sus filas con jugadores de reconocida valía. No obstante, tuvieron que doblegarse ante el coraje de los verdes, que a base de entusiasmo se hicieron con un triunfo tan merecido como costoso. Abrió el marcador Arnedillo, nada más comenzar el encuentro. A partir de aquí, el Calahorra busca el empate, que no llega, unas veces por la magnífica labor defensiva de los verdes y otras por la acción individualista de la delantera rojilla.

En la segunda parte, a los cuatro minutos, Lanás lanza un saque de esquina y el balón se introduce directamente en las mallas, estableciendo el empate. Cuando se jugaba el último minuto del encuentro, San Martín lograba el tanto de la victoria, en fallo del portero calahorran.

Alineaciones: Berceo.—Gentil, Cacha, Pablo, San Martín, Antonio, Santi; Chili, Tomás, Calatrava, Morales y Arnedillo.

Calahorra.—Huarte; Lusarreta, Thista, Cano; Vidart, Irlarte; Soto, Carmelo, Matute, Ganz y Lanás.

Por el Calahorra destacaron Thista, Vidart, Lusarreta y Lanás. Se pasan muy bien el balón en el centro del terreno, pero adolecen del disparo a puerta.

Por el Berceo, en el que todos realizaron un gran encuentro, merece mención el cuarteto defensivo.

El arbitraje del señor Mador, con poca autoridad.

PELOTA

En el programa del domingo en Arnedo intervendrán 30 pelotaris

Se juegan las semifinales en primera y segunda categorías

A medida que avanza el campeonato provincial de aficionados crece la emoción y el interés, aparte del buen juego, puesto que, como es natural, van quedando en el torneo los mejores.

El próximo domingo comienzan las semifinales con la hermandad en sus dos modalidades, habiendo correspondido en el sorteo los siguientes partidos:

Paleta, primera categoría.—Greñu y Martínez Miranda contra Botoya y Pifin. Sanz y Vallejo contra César Sevilla y Alduán. Por tanto, el día 27 se sabrán las dos parejas que al domingo siguiente disputarán la final.

Paleta, segunda categoría.—Los semifinalistas que intervendrán el domingo son Royo y Beldrán II contra Pellejero y Martínez Martín y Rodríguez contra Cristóbal y García. Las dos parejas vencedoras disputarán la final el 3 de noviembre.

Por la tarde, el festival, totalmente de mano, empezará con dos partidos de segunda categoría, que merecen llamarse de primera por la clase de los contendientes: Primero, Trapera I y Traperero II, de Murillo de Río Leza, contra López, de Tudellilla, y Sancho, de Agoncillo. Queremos recordar a los pelotaris que el pelotari que defenderá los colores de Tudellilla es el famoso «Litrá», que repetidas veces ha intervenido con gran éxito en los campeonatos de Aragón. El de Agoncillo, para los aficionados que no le conocen, diremos que es cam-

peón de España militar. Estos cuatro contendientes sinceramente creemos que podían haberse apuntado en primera categoría, pues les sobra clase para ello.

En segundo lugar, y también de segunda categoría, jugarán De Pedro y Prior, de Santo Domingo, contra Vences y Morrión (de Entrena y Alberite), jugadores que podrían codearse y se codean con muchos de primera.

Después se jugará un partido individual entre Sacristán I, de Tricio, contra Pérez, de Manzanarés. Vamos a ver si Domingo queda también eliminado del campeonato manomanista, pues su contrario arde en deseos de dar la campanada y nunca mejor ocasión que luchando contra el indiscutible campeón (?).

Por último, igualmente dentro de la primera categoría, jugarán Zapatero y Narro, de Entrena (a quienes muchos dan como finalistas seguros) contra Santos y Guedán, de Murillo, que precisamente por considerarnos víctimas propiciatorias, saldrán tranquilos a la cancha para dar la sorpresa.

Mañana, en Elbar, a las diez y media de la noche, jugarán Vergara (que no ha conseguido ganar un partido desde su reaparición) y Elguea contra Arca y Azcárate—nos parece que tampoco es ésta la ocasión de ganar—. En segundo lugar jugarán Mendieta y Leyaristá contra Cho de Berceo-Iruarta.

POLIDEPORTISTA

El Club Ciclista Logroñés pone fin a la temporada

La excursión al Puerto de Piqueras resultó magnífica

El pasado domingo, el Club Ciclista Logroñés celebró la anunciada excursión a Piqueras, y si bien la mañana no presentaba muy buen aspecto a causa de la niebla, pasado Isallana el sol apareció y al llegar a la cumbre del puerto lucía espléndido, con lo que la jornada resultó magnífica.

Es de elogiar la afición de los participantes, entre los que se encontraban de edad madura para la práctica del deporte de la bicicleta, pero sin duda recordando tiempos pasados se esforzaban por dar la batalla a los chavales.

Ante este entusiasmo, la directiva acordó, dentro de cada categoría, conceder un trofeo para los dos primeros clasificados de cada grupo a la llegada a la cima de Piqueras.

Finalizada la excursión, se celebró en la Venta de Venacón una comida de hermandad, en la que reinó excepcional armonía.

El orden de llegada a la meta de Piqueras quedó establecida, dentro de cada grupo, en la forma siguiente:

- Juveniles
1.—Jesús García, 2-31-00.
2.—Antonio Villanueva, 2-36-00.
3.—Francisco Ezquerro, 2-45-00.
4.—Juan Gil, 2-46-00.

- Aficionados e independientes
1.—Antonio Castellanos, 2-34-00.
2.—Angel Sáenz, id.
3.—Felipe Moreno, id.
4.—Enrique Munilla, id.

- Ciclo-turistas
1.—José Luis Díaz de Cerio, 2-43-00.
2.—Luis Gil, 2-49-00.
3.—Jesús Álvarez, 3-06-00.
4.—José L. Orozco, 3-14-00.
5.—José Manuel Chasco, id.
6.—Andrés Gallana, id.

- Veteranos
1.—Jesús Cosgaya, 2-50-00.
2.—Cándido Gutiérrez, 3-02-00.

Con esta excursión y tras

«PEATON: CIRCULA POR DONDE DEBES Y NO POR DONDE QUIERAS»

El Mirandés en partido de claro dominio venció al Azkoyen (4-0)

Con mediana entrada, pese a lo apacible de la tarde, presenciábamos un partido que si no acabó de convencernos, si nos demostró que el Mirandés está en vías de franca recuperación, ya que si exceptuamos a Gallastegui, que parece ser que no entra en juego, lucharon con gran tesón y bordaron jugadas de gran mérito.

Del señor Matías, árbitro del encuentro, diremos que tuvo algunos errores, si bien no perjudicaron a ningún equipo.

Alineaciones: Azkoyen: Campián; Burdaspar, Mayayo, Moreno; Antonio, Guindulain; Soret, Chuchó, Paquito, José Luis y Horacio.

Mirandés: Sebitas; Núñez, Aldaregufa, Pálix; Uncilla, Jáuregui; Cendoya, Aznar, Letamendía, Arenaza y Gallastegui.

Hemos de hacer notar que Arenaza, a pesar de salir con el número 10 en la camiseta, jugó de media en línea con Jáuregui.

Los goles se produjeron así: A los diez minutos del primer tiempo, en una jugada de toda la delantera, Uncilla pasa a Letamendía y éste, de tiro flojo, que incomprendiblemente pasa por debajo de las piernas del meta navarro, marca el primer gol para el Mirandés.

22 minutos: A pase de Arenaza, Aznar se cuela, salva la entrada del portero y marca el 2-0, terminando el primer tiempo con este tanteo.

A los 35 minutos del segundo tiempo se produce el gol más bonito de la tarde, obra de Jáuregui, que en jugada personal se va hacia el área navarra y, desde fuera de ella, larga un chutazo impresionante de izquierda que hace inútiles los intentos del portero por neutralizarlo. 3-0.

Y el cuarto, conseguido por Uncilla a los 41 minutos, de tiro fuerte.

Moto-cross en Miranda

Las pruebas constituyeron un gran éxito

Organizadas por el Club Motorista Mirandés, se celebraron por vez primera en nuestra ciudad esta clase de pruebas y satisfechos tienen que haber dado los organizadores de las mismas, ya que la afluencia de público en «Los Llanos» fue extraordinaria.

Primera prueba se corrió una prueba para torredores locales, consistente en dos mangas de seis vueltas. En la primera de ellas quedó en primer lugar el corredor Larraz, que montaba Montesa de 125 c.c., y en segundo, Bautifeur, sobre Derby, de 49 c.c.

Se retiró Maldonado, por avería en la máquina.

Corrida la segunda manga, quedó en primer lugar Bautifeur, y sumados los tiempos, como vencedor absoluto.

Parece un poco raro que con 49 c.c. se pueda ganar a una máquina de 125 cc. he-

aclarar que en la segunda manga Larraz tuvo dos averías. A continuación se corrió la prueba de profesionales, en la que participaban: Jesús Sáez, campeón de España; Gonzalo Mediavilla, de Burgos; Jesús Ecealaza, de Vitoria, y Rual, de Burgos, corriendo también el corredor local Larraz.

Consistió la prueba en tres mangas, de 10 vueltas las dos primeras y de quince la última, siendo ganador absoluto Jesús Sáez, y quedando en segundo lugar Mediavilla, que fue el gran animador de esta prueba.

Dej terreno elegido para desarrollar esta prueba, diremos que no es muy apropiado, dado lo corto de su recorrido, pero de todas formas resulta un espectáculo muy entretenido y que dejó muy buen sabor de boca.

Enhorabuena al «Club Motorista Mirandés».

Condenados a pelearse ante el tribunal

MIPTON (Indiana), 22.—Herman Cook, de 17 años, y Jerry Miller, de 16, han sido sentenciados por el juez Oliver Wheatley a enfrentarse en combate a diez asaltos, en el patio del tribunal que preside, el próximo sábado, por haber cometido en la calle una pelea, ocasionando un escándalo público.



Clima primaveral...

Suave, cálido, acariciante, con

la estufa Infra-640 de infra-rojos de moderna presentación, potencia calorífica graduable y consumo mínimo.



ESTUFAS A GAS BUTANO

MANUEL LUNA, 10 - MADRID-20

RADIO y T.V.E.

E A J-18 RADIO RIOJA

PROGRAMA PARA HOY

A las 9:30: Programas. 9:35: Las mañanas de Radio Rioja. 11:55: Ave María. 12:00: Ángelus. 12:02: Pérdidas y el tiempo. 12:30: Mosaico femenino. 12:45: "Camino de Santa Fe". 1:05: Flash del día. 1:10: Hogar musical. 1:25: Antena del mundo. 1:30: Boleros universales. 1:35: Cita con F. Pourcel. 1:40: Trio de ases. 1:45: Candelitas sonoras. 2:00: Panorama deportivo. 2:05: Voces y orquestas. 2:25: Intermedio musical. 2:30: Radio Nacional de España. 2:45: Espectáculos. 2:50: El día de hoy. 3:00: Pasodobles. 3:10: El Dúo Dinámico. 3:20: Pachangas. 3:25: Cinco minutos. 3:50: Pasarela musical. 4:05: Al servicio de la familia. 4:20: Música para la lluvia. 4:30: "La propia acusación". 5:05: Emisión del adherido. 5:10: "La esposa del senador". 5:30: Nuestro concierto. 6:05: "Un extraño en el paraíso". 6:30: Discomanía. 7:05: Santo Rosario. 7:30: "Cema". 7:55: Emisión del adherido. 8:00: La orquesta de Don Costa. 8:15: Sala de fiesta. 8:30: Revista platino. 9:00: Amores decisivos. 9:30: Matilde, Perico y Periquín. 9:50: Noticiero local. 9:55: Intermedio. 10:00: Radio Nacional de España. 10:15: Nota oficial. 10:45: El Zorro. 11:30: Melodías para descansar. 12:00: Cierre.

TELEVISION

PROGRAMA PARA HOY

Sobremesa.—A las 2:00: Carta de ajuste. "Música ligera en alta fidelidad". 2:15: Primera página. 2:30: Páginas especiales. "La vida y el derecho". "Mundo Hispánico" o "Actualidad Cultural". 2:45: Retransmisión en directo del partido de fútbol entre los equipos denominados "Resto del Mundo" y "Selección Nacional Inglesa" que ha de jugarse en Wembley. Cultural.—A las 5:45: Carta de ajuste. "Creaciones de los Theres Sun", con órgano y orquesta. 6:00: Presentación. 6:01: Academia TV, Inglés para todos. Números, Interpretación musical y El mundo de las alas. 7:00: Universidad TV. Noche.—A las 7:30: Presentación. 7:32: El padre de la novia. 8:00: Biografía del recuerdo. 8:30: Dibujos animados. 8:37: Fiesta brava. 8:53 Mundo ligero. "Con pan y vino se anda el camino". 9:00: Rosi y los demás. "La condesa sonriente". 9:30: Telediario. 9:47: El tiempo. 9:52: Microrama. 9:55: Marcando el compás. 10:00: Rompeolas. 11:00: Primera fila. "El árbol de los Linden". 12:00: Telediario. 12:20: El programa de mañana. 12:23: Medianoche y Cierre.

INFORMACION REGIONAL

La cosecha de uva se presenta inmejorable en ARNEDO

Se calcula una obtención de 1.700.000 litros, con un promedio de 15 grados

La cosecha de uva se presenta este año inmejorable. Superior en cantidad y calidad, mayor y mejor que el año anterior. Se calcula que se obtendrán aproximadamente un millón seiscientos o setecientos mil litros de vino, con un promedio de quince grados. En general, se nos dice, la cosecha de uva es muy buena en todos los pueblos de la ribera del Cidacos. Carmen Marijuán y don Alejandro Esteban, quienes inmediatamente comenzarán su meritoria labor de redención de analfabetos. Los deseamos mucho éxito en su difícil cometido y una grata estancia entre nosotros.

DOMUND Con gran entusiasmo se ha desarrollado la brillante jornada del DOMUND en nuestra ciudad. En los templos y en las calles se hicieron postulaciones, con extraordinario éxito.

EN CORRESPONSAL Lea usted UVA RIOJA

CAMPANA DE ALFABETIZACION Han sido destinados para dirigir la campaña o cursos de alfabetización en esta ciudad, como cabeza del partido, los jóvenes maestros señorita Mari

FINCAS Y TRASPASOS

SECCION DESTINADA PARA ANUNCIOS DE LOS AGENTES COLEGIADOS DE LA PROPIEDAD INMOBILIARIA

BLAZQUEZ. Antes de hacer sus compras o ventas consulte con esta Agencia Calvo Sotelo, 16.

BLAZQUEZ tiene a su disposición solares industriales en carretera de Burgos, de todas las superficies.

BLAZQUEZ le ofrece plantas bajas comerciales, bien de precio, desde 35 m2.

BLAZQUEZ vende piso 2º al mediodía, en lo más céntrico de la capital, 3 habitaciones, una de ellas con alcaoba, más servicios. Precio, 95.000 pesetas. Estado, como nuevo. Calvo Sotelo, 16, 1º. Visitas, por la tarde, de 6 a 8.

MALO vende finca de 100 fanegas en Logroño, a cinco kms. de la capital, libre de colono y por no poderla atender, tierra de primera, con agua abundante, amplia casa, cuartos para 300 cabezas de ganado lanar, cochiqueras, gallineros, entrada de coche, entregando una buena señal a cuenta del precio convenido de la venta; el resto se amortizará en 5, 6 ó 7 años, con un interés prudencial. Teléfono 3342, Avenida de Colón, 37, 2º.

DINERO AL 4,5 %

Facilito cualquier cantidad en primera hipoteca a corto y largo plazo, sobre fincas rústicas, mejoras de las mismas y urbanas en construcción o construidas. Informes: REMON. M de la Mata, 2, 2º (Espolón)

ALQUILERES

PLANTAS BAJAS, LOC ALES en las calles de La Cierva, Avenida de Colón, Santa Isabel, Ferrerías y en el Espolón, además de otros sectores. OFICINAS en Vara de Rey, Pío XII y otros sectores. Informes: REMON. Muro de la Mata, 2, 2º

PLANTAS BAJAS

Vendo en las calles de Vara de Rey, Santa Isabel, Calvo Sotelo y otros sectores de la capital y muy céntricas, con facilidades y EXENTAS. Informes: REMON. Muro de la Mata, 2, 2º.

PISOS -- PISOS

EN VARA DE REY, 59, compuestos de cuatro amplias habitaciones, cocina, lavadero individual y servicios (dos habitaciones a Vara de Rey). Pisos nuevos y con diez años de facilidades. Exentos.

VARA DE REY, 60 y 62, y Santa Isabel. Pisos de 5, 6 y 7 hab. muy amplias, calefacción central: las habitaciones principales, con parquet; cocinas eléctricas y termos eléctricos, y otros grandes extras. Exentos y con facilidades.

EN GENERAL FRANCO, piso de cuatro amplias habitaciones, más servicios, cocina, despensa y otros. Habitar en el día, con facilidades.

EN OTROS SECTORES, pisos desde 760 pesetas mensuales y entrada a convenir, de cuatro habitaciones y servicios. Exentos y mediodía, con y sin ascensor. Informes: REMON. Muro de la Mata, 2, 2º

SI SE QUIERE VD. SUSCRIBIR A

NUEVA RIOJA LLAME AL TEL. 1561 O ESCRIBA AL SR. ADMINISTRADOR, APARTADO 28, LOGROÑO

Concurso Conserjería

Se saca a concurso la Conserjería del Casino "La Fraternal", de Centenero, la cual se adjudicará el día 14 de noviembre, a las 4:30 de la tarde. Informes, en dicho Casino.

SOLARES

EN ZONA INDUSTRIAL, vendo desde 500 a 4.000 metros, en sitios inmejorables y en carretera general de Burgos, con frentes de 20, 30 y 60 metros. PARA CONSTRUCCION, vendo o cedo por obra en las calles de Vara de Rey, La Cierva Huesca y Pérez Galdós y otros sectores. Informes: REMON. Muro de la Mata, 2, 2º

ANUNCIOS CLASIFICADOS

ALQUILERES BAJOS, se ceden en 1.000 pesetas Razon, Nueva Rioja.

LOCAL, se cede en Avenida de Bailón, 8, Especiera Logroñesa. Teléfono 3100-149.

PISO, se desea en alquiler. Razon, Puente Madre, camino de La Ribaza, número 8.

VENDO dos pisos en Avenida de Colón, 63; otro en Mercaderes; otro en Gonzalo de Berceo, 13, y otros varios, libres. Fincas de 30, 13 y 3 fanegas, libres. Esta con solar. Plantas bajas calle Laurel y Avenida de la Via, 13, libres. Hernández. A. oficial. Mola, 4, 3º.

GALLINERO próximo a la capital, se necesita. Razon, República Argentina, 18, portería.

COLOCACIONES MATRIMONIO sin hijos para huerta de una fanega, dentro de Logroño, con vivienda, se necesita en Gallarza, 3, 3º.

CHICAS para fábrica de galletas Reyga. Carretera Villamediana. Oficina de Colocación. Referencia núm. 5.731.

SE NECESITAN chapistas, soldadores, carpinteros y aprendices. Razon, Carrocerías Heredia. Oficina de Colocación. Referencia núm. 5.720.

PEONES, se necesitan. Baztanza, S. A. Fábrica de Alcoholes. Carretera Burgos, km. 1. Oficina de Colocación. Referencia núm. 5.009.

APRENDIZ, se precisa. Ultramarinos Vda. de Arróniz. Oficina de Colocación. Referencia núm. 5.743.

SE PRECISAN oficiales torneros en Maquinaria Jesús Sálz. Carretera Burgos, Km. 3. Oficina de Colocación. Referencia núm. 5.745.

CHICAS y chicos de 14 a 16 años, se precisan. Fábrica de Dulces Vda. de Arróniz, Calvo Sotelo, 10. Oficina de Colocación. Referencia núm. 5.744.

APRENDIZ de comercio y camaristas en fino, se necesitan en Sastreaia Royal, M. del Carmen B. Oficina de Colocación. Referencia número 5.770.

CAMISERAS, se precisan en Libra. Oficina de Colocación. Referencia núm. 5.757.

AYUDANTE de cocinero para interno en colegio. No intentar sin buenas referencias. Teléfono 2764.

SOLDADOR oficial de segunda o tercera, y pacnes de 25 a 35 años, se necesitan. Fundiciones Berio, S. A. Carretera de La Guardia, km. 2. Oficina de Colocación. Referencia núm. 5.796.

MECANICO sepa diesel, se necesita. Taller San Pancracio. Teléfono 24, en Briones.

PELUQUERIA de señoras Rosi necesita ayudanta de oficiala. Informes, Oficina de Colocación. Referencia número 5.762.

AYUDANTA adelantada u oficiala de sastrería, se necesita. Razon, teléfono 4560. Oficina de Colocación. Ref. núm. 5.813.

CHICOS y chicas de 18 a 24 años para fábrica de zapatillas, se necesitan. Razon, Oficina de Colocación. Ref. número 5.816.

OBREIRO, se necesita para atmación de patatas, preferible sepa llevar Isocarro, con buenos informes. Oficina de Colocación. Referencia núm. 5.808.

SECRETARIA dominando mecanografía y taquigrafía, se necesita. Razon, Bodegas Franco Españolas. Oficina de Colocación. Referencia núm. 5.814.

OFICIALA, ayudanta y aprendiz, se necesitan. Razon, Modas Albizu. Bretón de los Herreros, 26. Logroño. Oficina de Colocación. Ref. núm. 5.812.

VIAJANTE ramo ultramarinos con experiencia en Logroño y provincia, se ofrece. Coche propio. Razon, teléfono 2159.

SERVICIO DOMESTICO Sirvienta con informes, buen sueldo, se necesita. Calvo Sotelo, 1, 4º dcha.

Sirvienta, se necesita. Marqués de la Ensenada, 36, entresuelo derecha.

Sirvienta o asistenta todo el día, se necesita. Miguel Villanueva, 9, 5º dcha.

Sirvienta, se necesita. Martínez Zaporta, 9, 2º izqda.

Chica, se necesita. C. Sotelo, 31 A, 4º izqda.

Sirvienta con informes, se necesita. Duquesa de la Victoria, 29, 4º izqda.

Sirvientas, dos, se necesitan con informes. Sueldo, 1.500 pesetas Razon, Muro del Carmen número 9, estanco.

Sirvienta, se necesita. Muro de la Mata, 4, 3º.

Sirvienta, se necesita. Bien retribuida. P. Galdós, 20, 4º A.

Sirvienta, se necesita, poca familia. Castroviejo, 1, 4º dcha.

Sirvienta, se necesita. Hermanos Morov, 1, pral. B núm. 17. Academia Luci.

Sirvienta que sepa de cocina sencilla, para dos de familia, se necesita. Muro del Carmen, 2, entresuelo. Barrio.

Sirvienta, se necesita. Calvo Sotelo, 27, 4º dcha.

Sirvienta, se necesita, poca familia, buen sueldo. Razon, Plaza de Abastos, puesto 22, carnicería.

COMPRAS BATIDORA de cazuela, se compra. Razon, teléfono 4709.

ESTUFA de carbón y leña, grande, se compra. Razon, calle Queipo de Llano, 20, traseras. Marcos Pascual.

FINCAS CASA en carretera de Villamediana, Villa Martina, con 3 pisos, uno libre, vende Pedro Lázaro, en Prado Viejo.

GANADOS TERNEROS de recría y vacas de leche, desembarco domingos y miércoles todas las semanas. Cavetano Lacalle.

MACHOS de trabajo, uno de 9 años y otro de 11, vende Nicomedes Oejo, en Treviana.

OVEJAS, 70, chararitas, de todo diente, pariendo, de ellas 10 borras, por no poderlas atender, vende Tomás López, en Clavijo.

CARNEROS, 75, vende David Anguilano, en Pedrosa.

NOVILLO bueno de 3 a 4 años, para labores, vende Donato Adalid, en Nestares.

MULA, buena alzada, vende Pedro Fernández, en Asa (Alava).

DESEMBARCO día 23 vacas lecheras y terneros. Demetrio Martínez, Cuadras Vda. de Cobc.

MULOS, 4, de 11 a 13 años, de buena alzada y en buen estado de trabajo, vende Isaac Palacios, en Bañares.

CABRAS, rebaño de la villa, vende 80 Inocencio Luzuriaga, en Abalos.

MULA de 4 años, 3 vacas y 3 terneros, vende Rufino Santamaría, en Santa Coloma.

HUÉSPEDES SE DESEAN dos, hijos, en Quelpo de Llano, 16, 2º dcha.

SE DESEAN, sólo dormir. Travesía Laurel, 55, 1º, de 1 a 3 y de 8 a 10.

SE DESEAN dos a pensión completa. Razon, Pérez Galdós, 37, portería.

PÉRDIDAS Hallazgo de un mulo. Quien acredite ser su dueño, puede recogerlo en el Ayuntamiento de Sorzano.

Perrito setter rojo, atiende por "Pistola". Gratificarán entrega o aviso en Mayor, 47, 2º dcha.

Collar de perlas Irregulares, de Franco a Portales Domingo mañana. Gratificaré en Franco, 12, tercero.

Hallazgo de perra setter, vieja, hace unos días. Se entregará a quien acredite ser su dueño. Razon, teléfono 2771.

TRASPASOS BAI, se traspasa, buena clientela y poca renta. Razon, Nueva Rioja.

YESERA, con fuerza eléctrica, en Lagunilla de Juberba, se traspasa. Razon, Pedro Arce.

URGE traspaso de barbería en pueblo industrial próximo a la capital, de gran porvenir. Informes, calle de los Fueros (carretera de Burgos, frente a Arisa), número 3, 4º dcha.

BAL, se traspasa. Razon, Ferrerías, 34.

BAR, se traspasa, por no poder atenderlo. Razon, Nueva Rioja.

LOCAL comercial, céntrico, se desea en traspaso. Razon, Pérez Galdós, 41, 5º B.

CARNICERIA con cámara y almacén, se vende, se traspasa o se cede en alquiler, poca renta. Razon, Mayor, 14.

VEHICULOS MONTANA le proporcionará el camión que desee, con máximas facilidades y mínimas entradas.

BORGWARD, el camión alemán de 2 Tm. Facilidades. Gopegul, D. de la Victoria, 34.

MOTOCICLETAS M. V. Cuatro tiempos, 150 c.c. y 235 c.c. Facilidades. Gopegul.

TRACTOR viñero Lanz 30 HP., sólo con unas horas de uso, se vende. Calle Huesca, 10, bajo. Señor Ganuza.

AGROMOTOR, S. A., de Vara de Rey, 31, tiene a su disposición una sección de información de vehículos usados, donde puede usted anunciar la venta del suyo o adquirir el que desee. Este servicio es gratuito.

MOTOCARRO Iso. Nuevo modelo. Facilidades. Gopegul.

D. K. W. "Combi" en buen uso, para carga y viajeros, vende Mariano del Hierro. Teléfono 389, Haro.

TALLERES ANTONIO le comprará, cambiará o venderá el vehículo que precise.

TALLERES ANTONIO le garantiza el vehículo que vende y concede máximas facilidades.

TALLERES ANTONIO, en Calvo Sotelo, 23, teléfono 4945.

FORDSON Major Diesel, con bisurco y extirpador, vende. Informes, Intendencia, 6. Arina.

MOTO Buick 1955 cilindrada, buen estado, vende Jesús Briones, en Ochánduri.

COCHE 4-4, recién reparado, vende Jesús Briones, en Ochánduri.

TRACTOR "Nuffield", 56 HP, bisurco, extirpador, de menos de dos campañas; trilladora Ajuria 80 R; sembradora de 7 chorros, y carro herbicida, todo en buen estado, vende Domingo Fernández, en Cañas.

SEAT 600, impecable, se vende. Razon, Duquesa de la Victoria, 32, Garaje Victoria.

BERBI 74 cc., 4 meses de uso, vende. Intendencia, 6. Arina.

PLATAFORMA ruedas goma, caballos y arcos, se vende. Vara de Rey, 22, bajo.

VELOSOLEX "Orbea", seminueva, se vende. Razon, Víctor Pradera, 3, portería.

REMOLQUES: Lonas y toldos. Benito Ruiz. Nájera. Tfno. 40.

SILLA DE NIÑO, se compra. Razon, Trav. Laurel, 30, 2º iz.

SEAT 1400 B especial, se vende. Razon, teléfono 2815.

VENTAS GUANTES, pieles, paraguas, medias, pañuelos. El Almacén. Sagasta, 14.

LOS ENSERES de una peluquería, se venden. Razon, Joyería Mangado, Zaporta, 24.

VENDO 5 mesas futbolín último modelo, 2 mesas de billar y 2 de chapolín, seminuevas. Razon, Virgilio Bar. Haro.

TRILLADORA Ajuria núm. 1, lanzapajas y elevador, vende Domingo Duenas, en Torrecilla sobre Alesanco.

UVA. Se venden el día 24, a las 20 horas, 180.000 kilos, en el Trujal Cooperativo de Barriobueto (Alava).

CREMALLERAS de Arellito, Victoria: 36-40-44-48-52 cms. 4 coladores, vende 800, a 6 ptas. unidad. Razon, teléfono 4244.

MAIZ, se venden 30.500 kilos en panocha. Razon, Vara de Rey, 27, teléfono 5146.

SE VENDEN dos tinas de aceite, seminuevas, y puertas vidrieras para vitrinas. Razon, Gallarza, 16, teléfono 1420.

TROMPETA afinada en do y si bemol, vende Demetrio Martínez, en Torrecilla en Cameros.

MAQUINAS de coser "Singer", dos, modernas, una industrial y la otra doméstica, se venden baratas. Razon, Mayor, 115, panadería.

BIDONES de 200 litros, propios para cbras, se venden. Razon, C/ Carmen, 4, bajo. Telf. 4139.

CUADROS al óleo y acuarelas, se venden baratos. Vara de Rey número 58, primero.

LAMINADORA grande, para joyeros, se vende. Clínica GR. Diez. Mola, 138.

VARIOS TUBOS desde un octavo hasta veinte pulgadas diámetro, para conducciones, de tipo calderas, hidráulicos, altas presiones, los encontrará en Tuberías Ruffhor. Libertad, 14. Viterba, teléfonos 1627 y 1266. Representante en Logroño, don José Raña GH, Barriocepo, 19, 1º. Tfno 2096.

ROBINADOS 4 motores, transformadores, reparaciones eléctricas en general. Miquel Borrallón M. Murrieta Tfno 1229.

AZULEJOS; cuartos de baño; cortinas y esterillas para baño; cristales; espejos; persianas; grandes existencias, buen precio. Fortunato Redón.

SE TRILLA alfalfa y se compra la paja a 125 kg., detrás de la plaza de toros.

TERRAZOS Enrique Jiménez, S. A., Tudela. Variedad mármoles en tamaños y precios. Distribuidor exclusivo para Logroño y provincia. A. Arenzana, 11 de Junio, 15. Tfno 1013.

ALBANTILES para toda clase de trabajos de construcción, se ofrecen. Razon, teléfono 4176.

CLASES a domicilio, daría a uno o dos estudiantes de Bachillerato, asignaturas Matemáticas, Física y Química. Razon, Nueva Rioja.

PROFESOR de guitarra, se necesita. Razon, Nueva Rioja.

AVISO Los anuncios para estas secciones solamente se admiten en la Administración de este periódico.

A mano armada roban unos callos y una botella de vino

BARCELONA, 22.—Inspectores del Cuerpo General de Policía del distrito de Atarazanas detuvieron y pusieron a disposición de la autoridad judicial a Rafael Sánchez Pareja, Manuel Torrenueva Zamora y Juan de Dios Gabarre, quienes en un bar de la calle Mina, esquina a la del Cid, armados con sendas navajas, agredieron a José Larios Aguera con el propósito de robarle, cosa que efectuaron después de la persecución de que fue objeto Larios, quien abandonó lo que llevaba y se apoderaron los detenidos.

Lo robado fue una bolsa de plástico donde había un par de zapatos, una cacerola con callos guisados y una botella de vino. El agredido se personó en el Dispensario, donde le fueron apreciadas diversas contusiones sin importancia y, después de la denuncia, se procedió a la detención de los autores. Estos confesaron su delito y añadieron que se habían comido el guiso que contenía la cacerola y se habían bebido el vino.

Red de alerta a la radiactividad

MADRID, 22.—En la Dirección General de Protección Civil tienen lugar en estos días unas conferencias de divulgación a las que asisten veinticinco jefes y oficiales de la Guardia Civil y Policía Armada para iniciarse en el servicio de la red de alerta a la radiactividad.

Declaraciones de López Bravo

Nuestras ambiciones en orden a la expansión de la industria no tienen límites

El proyecto de ley para fomento del desarrollo industrial estimulará la iniciativa privada

BARCELONA, 22.—El diario «La Vanguardia» publica hoy unas declaraciones del ministro de Industria, señor López Bravo, sobre el proyecto de ley para fomentar el desarrollo industrial de España. Señala el ministro que en el proyecto realmente no se trata de corregir defectos o ineficiencias de la anterior legislación. No debe hablarse de defectos o ineficiencias de la legislación, sino más bien de reestructuración legal o adaptación de la ley a las nuevas condiciones imperantes.

LA INICIATIVA PRIVADA

La pregunta sobre si está la nueva ley orientada para aprovechar al máximo las iniciativas en el sector privado fue contestada por el ministro:

—Por supuesto que sí. La nueva ley, al igual que la ordenación anterior, fundamentalmente representada por el decreto de medidas preliminares al Plan de Desarrollo y de libertad de instalación industrial, no pretende sino establecer las condiciones precisas de un medio competitivo. Así, la equiparación de trato entre empresas e industriales privados y las empresas nacionales en el plan de igualdad previsto para las empresas de un mismo sector industrial y los beneficios que la ley concede son estímulo o condición necesaria para que la iniciativa privada, base a mi juicio del desarrollo económico español, pueda jugar el papel de promotor que le corresponde en una economía de libre mercado sin cortapisa alguna.

TRANSFERENCIA A LA ACTIVIDAD PRIVADA

—Tiene prevista la nueva ley la transferencia en su día a la actividad privada de algunas de las industrias creadas por la iniciativa del sector público? —No se contiene nada al respecto en el proyecto, pero sí se tiene en cuenta que desde un principio la propia Ley Fundamental del Instituto de Industria, de 25 de septiembre de 1941, admitió el principio de la subsidiariedad, posteriormente reiterado en el decreto de medidas preliminares al Plan de Desarrollo, creo que puede afirmarse que siempre y cuando el interés o el bienestar de la comunidad aconsejan semejante traspaso de responsabilidades y de titularidad, las dificultades no han de ser invencibles y ni siquiera importantes respecto a las posibilidades de nuestra economía.

AMBICION SIN LIMITE

Continúa diciendo el señor López Bravo: —Creo que en esta materia son testimonios exentos de cualquier suspicacia los de los observadores extranjeros que han estudiado con imparcialidad las

posibilidades de nuestra economía. En el informe del Banco Mundial, cuya versión española constituyó, como es sabido, el «best-seller» de 1962, se reconocían las inmensas posibilidades de expansión que encierra nuestra economía industrial. En el mismo sentido se ha expresado hace muy pocas semanas el estudio de la OCDE sobre «España 1963». Se reconoce que contamos con una base industrial, considerable y diversificada; con empresarios capaces y, sobre todo, por encima de cualquier otro factor, con una mano de obra laboriosa, fácilmente adiestrada y, en suma, de primer orden. Bajo tales auspicios, cabe afirmar que nuestro futuro está en nuestras manos y que el desarrollo industrial de España será el que queramos los españoles.

Por mi parte diría que nuestras ambiciones en orden a la expansión de la industria y a la afirmación de nuestros productos no tienen límites, y estamos seguros de que esa será también la opinión de nuestros conciudadanos, que ven en el desarrollo industrial el principal elemento para conseguir el mayor bienestar social por el que todos trabajamos.

Telegramas de acá y de allá

—Ha iniciado sus tareas en Barcelona el V Congreso Internacional Cinematográfico.
 —Se ha inaugurado en Sao Paulo (Brasil) el Instituto de Cultura Hispánica de San Pablo y la Casa de Cervantes.
 —Antonio Sánchez Miana ha obtenido el primer premio del V Certamen Juvenil de Arte.
 —Ha llegado a Madrid el representante de la juventud de Turquía.

Trozos de MUNDO



ONU: INTERVENCION DE TITO

Ante la Asamblea General, el presidente Tito ha pronunciado un discurso proponiendo que la Organización Internacional elabore y codifique a escala mundial los principios de la coexistencia pacífica y tome la iniciativa y la responsabilidad de traducir en actos dichos principios. Finalmente, definió la política de «no alineamiento», proclamada en Belgrado en 1961.

PERSIA: NUEVO GOBIERNO

El nuevamente designado primer ministro iraní, Alam, ha presentado ayer al sha el nuevo Gobierno que fue encargado de formar.

BRUSELAS: REUNION AGRICOLA DEL M. C. E.

Los ministros de Agricultura de los países miembros del Mercado Común han vuelto a reunirse para discutir el debatido informe alemán acerca del futuro de la política agrícola común.

INGLATERRA: WILSON SE ENTREVISTA CON HOME

El partido laborista continúa oponiéndose a todo aplazamiento de la apertura del Parlamento, conforme ha dicho el jefe del mismo, Wilson, después de celebrar su primera entrevista con lord Home.

Añadió que no existe ninguna razón para aplazar la apertura, con la única finalidad de acomodar a un individuo que no es miembro de los Comunes, aunque sea primer ministro.

Fraga Iribarne recibe una carta del pintor Francisco Mateos

MADRID, 22.—El ministro de Información y Turismo ha recibido del pintor don Francisco Mateos la carta que a continuación reproducimos.

El pintor Mateos había firmado la carta de los intelectuales sobre supuestas torturas con motivo de los conflictos laborales en Asturias.

«Madrid, 19 de octubre de 1963. — Excmo. señor don Manuel Fraga Iribarne. — Ministro de Información y Turismo. — Madrid. — Excelentísimo señor: Cuando he recibido el informe que envié el Ministerio de Información y Turismo lo he leído con la debida atención. Yo he sido un firmante a quien le dijeron cosas confusas y patéticas, y firmé —le doy mi palabra de honor— sin examinar el escrito y pensando que lo que se pedía era clemencia. Después he visto mi nombre en la Prensa con motivo de las aclaraciones que hace V. E., que yo acepto. Hay algo que me interesa dejar afirmado: estoy entregado por completo a mi pintura, con la obsesión de hacerla, si puedo, cada vez mejor y más española y no me so-

ñarizo con lo que se pueda armar contra mi país, al que amo por encima de todo. Créame que me duele de veras verme mezclado en estas campañas que no van con mis sentimientos. — Cuenta V. E. con mis respetos y amistad. — Francisco Mateos. — Pintor. — Duquesa de Parcent. 44. — Madrid (19)».

FRAGA, COLEGIATE DE HONOR DE DOCTORES EN LICENCIADOS EN CIENCIAS POLITICAS

MADRID, 22.—El ministro de Información y Turismo, don Manuel Fraga Iribarne, ha recibido en su despacho oficial a la Junta de gobierno del Ilustre Colegio Nacional de Doctores y Licenciados en Ciencias Políticas, presididos por su decano, don Agustín de Bárcena y Rexus, quien le hizo entrega del diploma en que se le nombra colegiado de honor de dicha institución.

Lea usted **NUEVA RIOJA**

EL TIEMPO

Bueno en general

Durante la noche de anteaer se registraron nieblas en puntos de Galicia, costa cantábrica, ambas mesetas, Cataluña y Levante. Hubo chubascos en el Golfo de Cádiz, midiéndose ocho litros en Cádiz y Tarifa. Durante el día de ayer desaparecieron las nieblas, disminuyendo también la nubosidad en el Estrecho.

PREDICCIÓN PARA HOY

Aumento de la nubosidad en Galicia y Canarias, con riesgo de precipitaciones débiles aisladas. Nieblas de madrugada en puntos del Cantábrico, ambas mesetas, Cataluña y Levante. Nubosidad en el Estrecho, con régimen de vientos de Levante. Buen tiempo en el resto.

TEMPERATURAS EXTREMAS

De España: Máxima, de 21 grados, en Sevilla, y mínima, de seis, en Mitoria.
 De Madrid: Máxima, de 17º grados, a las 15:30 horas, y mínima, de 12º, a las siete.



EL SENOR

Don Esteban Lana Romero

Falleció en el día de ayer en Pamplona, a los 72 años de edad

HABIENDO RECIBIDO LOS SANTOS SACRAMENTOS

R. I. P.

Su resignada esposa, doña Lucía Beaumont Martínez; hijos, doña María Cruz, don Antonio, don Ignacio, don Esteban y don José Manuel; hijos políticos, don Ángel Torres Calvo, doña Felisa Pradera Orihuela, doña María Felisa del Valle Moreno y doña María de la Concepción Vázquez Carracedo; hermano político, don Antonio Beaumont Martínez; nietos, sobrinos, primos y demás familia, participan a sus amistades tan sensible pérdida y les ruegan una oración por el eterno descanso de su alma, por cuyo piadoso favor les quedarán muy agradecidos.

Calahorra, 23 de octubre de 1963.

IGLESIA PARROQUIAL.—Santiago.

EXEQUIAS DE CUERPO PRESENTE.—HOY, MIERCOLES, a las DOCE.

CONDUCCION DEL CADAVER.—A continuación.

FUNERAL Y MISA DE REQUIEM.—MAÑANA, JUEVES, a las DIEZ.

MISA DE DOLORES.—PASADO MAÑANA, VIERNES, a las NUEVE.

El Excmo. y Rvdmo. Señor Obispo de la Diócesis se ha dignado conceder indulgencias según la forma acostumbrada.

La familia no recibe en el día de hoy, miércoles.